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Úvod

Úvod

Dokument  Program rozvoje  obce  Bohuňovice  (dále  jen  PRO)  je  dlouhodobý  programový  dokument
vytyčující  záměry obce na období let 2025–2030. Je aktualizací  předchozího dokumentu -  Programu
rozvoje obce Bohuňovice 2018-2023. Jedná se o programový dokument, který formuluje strategii rozvoje
celého území obce, včetně komunity a jejího fungování. Vzniká a aktualizuje se na základě styku s
veřejností, soukromou sférou, občany, podnikateli, majiteli pozemků, odborníky , správou obce a státu
(dotazníkové šetření, změny zásadních rozvojových dokumentů ORP,OLK, ...).

PRO usiluje o dosažení rovnováhy mezi tím , co občané chtějí a tím, co je dosažitelné. Rovnováhy mezi
dalším rozvojem a ochranou stávajících přírodních a kulturních hodnot. 

PRO je  důležitým nástrojem k  upevnění  pozice  v  regionu a  posílení  její  konkurenceschopnosti.   Je
podkladem pro územní plánování v obci, ale i v regionu. Přispívá k tomu, aby obec efektivněji využívala
finanční  prostředky  jak  z  vlastního  rozpočtu,  tak  i  z  vypsaných  dotačních  titulů.  Dokument  umožní
představitelům  obce  koncepční  plánování  rozvoje  obce.  

PRO umožní obci: 

naplňovat dlouhodobé cíle a strategickou vizi obce
rozhodovat v zastupitelstvu v širším koncepčním rámci
koordinovat aktivity a zájmy různých subjektů působící v obci
prosazovat a chránit veřejný zájem
stanovit  priority  obce,  místních  obyvatel,  podnikatelských  subjektů  a  následně  investičního
programu
posílit sounáležitost mezi lidmi navzájem
posílit odpovědnost místních obyvatel za další rozvoj obce tak, aby přicházeli s konkrétními návrhy
a řešeními daného problému

Zpracování / aktualizace dokumentu probíhalo v roce 2024, aktualizace byla provedena v roce 2025 dle
aktuálních získaných informací.

Program rozvoje obsahuje dvě základní části – část analytickou, zaměřenou na zachycení stávajícího
stavu, a část návrhovou, shrnující zvolené budoucí cíle a možné cesty k jejich dosažení. Obě tyto částí
byly v roce 2024 aktualizovány na základě: 

realizovaných akcí v předchozích letech,
aktualizace zásadních dokumentů státních orgánů
změny územního plánu
na základě dotazníkového šetření kdy všichni obyvatelé obce měli možnost se do dotazníkového
šetření zapojit.

Aktualizovaný program rozvoje  obce reflektuje  klíčové potřeby a  směruje  rozvoj  obce k  udržitelnému a
modernímu prostředí pro obyvatele, představuje hlavní problémy a předpoklady obce a stanovuje možná
řešení. Je podkladem pro rozhodování orgánů obce v záležitostech budoucího rozvoje obce a v neposlední
řadě zvyšuje šance získat finanční prostředky z vnějších zdrojů (dotací apod.).
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A. ANALYTICKÁ ČÁST

A.1 Charakteristika obce

1. Území

Charakteristika obce

Oficiální název: Obec Bohuňovice

Sídlo: 6. května 109, 783 14 Bohuňovice

IČ/DIČ: 00298697/ CZ00298697

Obec s rozšířenou působností: Olomouc

Okres (NUTS 4): Olomouc 

Kraj (NUTS3): Olomoucký kraj 

Vyšší územně správní celek (NUTS2): Střední Morava

Katastrální plocha (ha): 1 257,59

Hustota zalidnění obce: 201,39 obyv./km2.

Počet bydlících obyvatel: 2 549

Nadmořská výška: 231 m.n.m. 

Emailová adresa: ou@bohunovice.cz

www stránky: http://www.bohunovice.cz 

Orná půda zaujímá 80,96% plochy, lesy tvoří 0,87% plochy.

 

Poloha a území obce

Obec Bohuňovice leží v Hornomoravském úvalu, v blízkosti krajského města Olomouc, a to konkrétně
severně od něj.  Vzdálenost od centra Olomouce po silnici  je cca 12 km, časová dostupnost centra
Olomouce osobním automobilem je 15 - 20 min, vzdušnou čarou je centrum vzdáleno necelých 8 km.
Bohuňovice zároveň leží 7,5 km vzdušnou čárou od centra města Šternberk, které je po silnici vzdáleno
9,5 km a dostupností osobním automobilem do 10 min. Svou polohou patří  Bohuňovice do těsného
zázemí krajské metropole, což pozitivně ovlivňuje rozvoj obce. Blízkost Šternberka, vzájemné propojení
severním i jižním směrem železniční trati č. 290 i silnicích I/46 zabezpečují obyvatelům Bohuňovic dobrou
dostupnost obou měst.

Území obce se skládá ze tří katastrálních území (Bohuňovice 428 ha, Trusovice 209 ha a Moravská
Loděnice 621 ha). Katastr je vymezen na severovýchodně tělesem silnice I/46, na jihu potom tokem

mailto:obec@bohunovice.cz
http://www.bohunovice.cz
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Dolanského potoka, na jihovýchodě zasahuje přes trať č. 270 (železniční koridor) až k hranicím města
Olomouce (má hranici s městskými částmi Chomoutov a Černovír). Na západě a severu sousedí katastr s
Bohuňovic převážně s územím obce Štarnov, a na severu i s katastrem Šternberka. Katastr obce je ale
situován ve správním obvodu ORP Olomouc a sousedí se správním obvodem ORP Šternberk ( ORP - Obec
s rozšířenou působností,  jedná se o správní  jednotku,  která vykonává přenesenou působnost státní
správy pro více obcí v daném regionu).

Obec leží v nadmořské výšce cca 231 m n.m., přičemž v rámci katastru není žádný výrazný výškový bod.
Nejvyšší  nadmořská  výška  v  katastru  je  v  SV  části  katastru,  v  JZ  části  klesá.  Východně  od  obce
nadmořská výška výrazně vzrůstá a mění ráz krajiny, kdy přechází do Nízkého Jeseníku. Okolí obce má
rovinatý  charakter  a  je  intenzivně  zemědělsky  využíváno.  Obcí  protéká  Trusovický  potok,  který  je
levostranným přítokem řeky Moravy. 

Obec Bohuňovice sousedí s těmito obcemi či městy: na S se Štarnovem, na J s Hlušovicemi, na V s
Bělkovicemi - Laštany, na Z se Štěpánovem, na JV s Dolany, na JZ s městskými částmi Olomouce Černovír



PROGRAM ROZVOJE OBCE BOHUŇOVICE 6 / 56

a Chomoutov. 

Struktura využití půdy v obci Bohuňovice v roce 2022

Z celkové rozlohy obce (1 258 ha) zaujímá téměř 88 % zemědělská půda, což ukazuje na vysokou
intenzitu zemědělské činnosti. Níže v grafu, můžeme vidět procentuální rozdělení všech výměr, které se
nachází na území obce. Jak už je výše řečeno, nejvíce se v obci vyskytuje orná půda s 81 % z celkové
půdy. Dále je nejvíce ostatních ploch a také travnaté porosty a zahrady. 

 

Vnější vztahy a vazby obce

Obec je  členem dobrovolného svazku obcí  Mikroregionu Šternbersko,  jeho členy jsou např.  Dolany,
Domašov, Lužice, Mladějovice a další.  Obec je dále členem také Místní akční skupiny Šternbersko ( dále
jen MAS Šternbersko o.p.sp.), jejímiž členy je 22 obcí,  taktéž podnikatelé, zemědělci, atd. Mezi další
spolky, kde má obec členství , je Sdružení obcí střední Moravy. Obec ještě spadá do správy Svazu měst a
obcí ČR a také je členem Spolku pro obnovu venkova ČR. Obec Bohuňovice je od 22. 6. 2021 členem
dobrovolného svazku obcí Odpadové hospodářství Šternbersko.

Celé území obce je zájmovým územím Ministerstva obrany, zájmovým územím pro komunikační  vedení
Nadzemním  ochraným  parametrem,  ochranným  pásem  radarů,  leteckého  koridoru  a  radiových
zabezpečovacích  zařízení.  

V rámci katastru obce Bohuňovice se nachází letištní plocha. Z hlediska charakteru zástavby převládají
domy pro individuální  bydlení.  V některých částech obce zůstaly zachovány typické hanácké prvky
zástavby. Součet domů je ... z posledního sčítání lidu, které proběhlo v roce 2021. 

Původní  ulicová  náves  se  větví  v  uliční  strukturu,  přičemž  v  rámci  struktury  obce  jsou  původně
samostatné celky Bohuňovice,  Moravská Loděnice a Trusovice již  dnes propojeny. Převažující  funkcí
řešeného území, je funkce obytná. Vyskytují se zde také objekty s funkcí služeb, výrobní a částečně i
rekreační. V centrální části obce jsou zastoupeny bytové domy. 

Koeficient ekologické stability vyjadřuje poměr mezi přírodně stabilními plochami (jako jsou lesy, zahrady
atd.) a plochami zastavěnými či intenzivně zemědělsky obdělávanými (tzv. nestabilními). Vyšší hodnota
koeficientu  obecně  značí  příznivější  stav,  hodnota  vyšší  než  1  znamená  vyváženou  (stabilní)  krajinu.  V
obci Bohuňovice dosahuje koeficient hodnoty 0,09.
Zdroj: ČSÚ

Historie obce 
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První písemně doložený záznam o existenci obce Bohuňovice sahá už do 11. století. Zmínka o obci se
objevuje v základní listině kláštera Hradisko, která byla sepsána knížetem Ottou a jeho manželkou a
odevzdána prvnímu opatovi kláštera Janovi dne 3.2.1078. V listině se píše, co olomoucký kníže ze svého
majetku  daroval  klášteru,  kde  mezi  mnoha  jmény  obcí  figuruje  také  dobový  název  obce  Bohuňovice
"Bunoviczi".  

Roku 1784 byl klášter na Hradisku zrušen a Bohuňovice i s jinými obcemi přešly do státní správy. Od roku
1848 patřila obec k okresu Šternberk. Pouze za nacistické okupace v letech 1939 - 1945 byly jako čistě
česká obec vypuštěny ze záboru a přiděleny k okresu Olomouc. Od 19. století Bohuňovice stále více
nabývaly na svém významu a v mnoha směrech se stávaly centrem pro své okolí. Postupně přibývaly
další nové stavby. V roce 1868 byla vybudována budova železniční stanice na železniční trati Olomouc -
Šternberk. Železniční trať byla budována v letech 1864-1867. 

Část Bohuňovic Moravská Loděnice byla historická obec, která je dnes součástí Bohuňovic v okrese
Olomouc. Její historie sahá hluboko do minulosti a je bohatá na události a kulturní rozvoj. První písemná
zmínka byla poprvé zmíněna v roce 1232, kdy markrabě Přemysl daroval část Moravské Loděnice svému
kaplanu Řehořovi.  Ve 14.  století  zde stála tvrz,  která je poprvé doložena v roce 1407  jako pustá.
Pravděpodobně vznikla před rokem 1368, ale ve druhé polovině 15. století byla již zcela opuštěná.V roce
1850 se Moravská Loděnice stala samostatnou obcí v rámci politického okresu Olomouc-venkov. V té
době měla přes 500 obyvatel a byla ryze českou obcí. V obci fungoval vodní mlýn, cihelna, parní pekárna
a vyráběl se zde cement, lihoviny i sodová voda. Byly zde aktivní spolky jako vzdělávací a čtenářský
spolek "Domovina" a Sokol, který v roce 1913 postavil vlastní sokolovnu sloužící i jako kino.

Část Bohuňovic Trusovice byla malá vesnice, která je dnes součástí obce Bohuňovice v okrese Olomouc.
Její  historie  sahá hluboko do minulosti  a  odráží  bohatý kulturní  a  společenský vývoj  regionu.  První
písemná zmínka o Trusovicích pochází z roku 1370, kdy byla vesnice uvedena pod názvem "Trussowicz“.
Do roku 1850 Trusovice patřily olomoucké kapitule, což znamená, že byly ve vlastnictví církevní instituce.
Od roku 1850 po vzniku obecních samospráv se Trusovice staly součástí politického okresu Olomouc-
venkov. V roce 1674 vesnice získala právo používat vlastní pečeť, nejstarší dochovaný otisk této pečeti
pochází z roku 1749. Navzdory devastacím, které v 30-letá válka přinesla v 17. století, Trusovice nebyly
výrazněji zasaženy. Podle lánových rejstříků z té doby měla vesnice 14 usedlostí, z nichž žádná nebyla
opuštěná.

V souvislosti s celostátní územní reorganizací v roce 1960 byly obce Bohuňovice, Trusovice a Moravská
Loděnice spojeny v jednu obce. 

Po listopadové revoluci v roce 1989 obec zaznamenává dynamický rozvoj, jak v oblasti budování, tak i
rozvoji  podnikatelských  aktivit  občanů.  Byla  provedena  rozsáhlá  plynofikace  celé  obce.  Také  byla
zahájena stavba ekologické skládky, čistírny odpadních vod, systematicky  se zahájila obnova a dostavba
kanalizační sítě, došlo k revitalizaci zeleně a veřejného prostranství. V roce 1996 obec zakoupila pro
rozvoj podnikání uzavřený areál Moravsko-slezských dřevařských závodů Šumperk ( MSDZ Šumperk) a
aktivizovala  jej  pro  místní  firmy.  Dnes  areál  využívá  12  místních  firem  a  zaměstnává  cca  200  osob.
Společné aktivity obce a jejich obyvatel, spolků a podnikatelů vyústila v ocenění v soutěži Vesnice roku
1999, kdy obec získala vítězství v regionu Střední Moravy a postoupila mezi deset nejlepších obcí v ČR. 

V období od roku 2000 obec Bohuňovice pokračovala zejména ve výstavbě a modernizaci své kritické
infrastruktury, v oblasti školství, v rekonstrukci komunikací, ve výstavbě cyklostezek a v obnově obecního
majetku. 

V oblasti kritické infrastruktury obec zajistila pitnou vodu obyvatelům obce vybudováním skupinového
vodovodu včetně úpravny vody, zdroje pitné vody v roce 2006, a vodojemu v roce 2011.  
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V oblasti odvádění odpadních vod obec provedla v letech 2011-2012 intenzifikaci čistírny odpadních vod
/dále ČOV/, zatrubnění vyústění přepadu z přivaděče kanalizace v roce 2016, pokračovala rekonstrukcí
aeračního systému ČOV v roce 2021 a v roce 2021 výstavbou nové kanalizace v ulicích Na Zahrádkách,
Za Humny, V Drahách u sušírny.

Modernizace veřejného osvětlení ( dále VO) proběhla v celé obci výměnou rozvaděčů a svítidel v roce
2021. 

V oblasti dopravní infrastruktury byly obcí Bohuňovice provedeny rekonstrukce komunikací a to v roce
2017 v ul. Pod lipami  Osa B, v roce 2021 v ul. U stavu Osa E. 

Ve spolupráci  s  Mikroregionem Šternbersko byla  v  roce 2010 vybudována cyklostezska Hvězdná a
to úsek Bělkovice - Bohuňovice - Hlušovice, v roce 2015 úsek Bohunovice - Štarnov -  Šternberk,  v roce
2016 úsek ČOV - Loděnice a v roce 2023 se realizovala oprava úseků cyklostezsky Hvězdná.   

V oblasti školství v roce 2011 bylo provedeno zateplení základní školy, v roce 2016 zateplení školní
jídelny a dílen. V roce 2017 byla postavena nová mateřská škola v areálu ZŠ. Rekonstrukce školní jídelny
proběhla v roce 2017 na které navázala , rekonstrukce vnitřních prostor dílen v roce 2018.

Od roku 2020 byl zahájena realizace projektu "Dostavby základní školy", který je rozdělen na čtyři etapy.
Etapa I. propojení základní školy se školní jídelnou včetně multimediální učebny byla realizována v roce
2020-2021, Etapa II.  Komunikace a parkovací plochy byla zrealizována v roce 2022-2023, III.  etapa
Odborné učebny je právě realizována. IV. etapa - Nová tělocvična / hala čeká na realizaci. 

V rámci rekonstrukce a modernizace veřejných budov byl objekt bývalého sídla zemědělského družstva
přebudován v roce 2003 na Centrum zdraví s ubytovnou, rekonstrukce kulturního domu v části Trusovice
proběhla v roce 2012, rekonstrukce obecního úřadu s byty v č.p. 33 a revitalizace zahrady kulturního
domu v roce 2021, rekonstrukce sokolovny v letech 2015 - 2022. 
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2. Obyvatelstvo

Obyvatelstvo

V rámci České republiky je vývoj počtu obyvatel a domů v obcích systematicky sledován od druhé
poloviny 19. století, přičemž od roku 1869 existují spolehlivé údaje pocházející z databáze sčítání lidu,
domů a bytů, které se v českých zemích koná každých deset let až do současnosti (s výjimkou období
druhé světové války). 

V roce 1869 měla Bohuňovice 1 297 obyvatel a 189 domů, což svědčí o velkém významu obce v tehdejší
době. Rozvoj obce pozitivně ovlivnilo vybudování železniční trati Olomouc - Šternberk. Jedinou výjimkou,
kdy poklesl počet obyvatel, byla doba po konci 2. světové válce. Nešlo o žádný dramatický pokles, ale
počet obyvatel  se snížil  nejspíše v důsledku odsunu německého obyvatelstva.  V Bohuňovicích však
převládalo české obyvatelstvo, a proto tento pokles nebyl ve srovnání s dalšími obcemi na Šternbersku,
tak markantní. Předválečné hodnoty počtu obyvatel pak bylo dosaženo již v roce 1961. Od 80.let 20.
století lze pozorovat nárůst počtu obyvatel a domů. Od roku 1991 do roku 2011 přibylo přes 300 obyvatel
a bylo postaveno 86 nových domů, především sloužících pro individuální  rodinné bydlení  v nových
rozvojových lokalitách obce.  

Počet obyvatel v obci k 31.12.2023 je 2 536.  

Dlouhodobý vývoj počtu obyvatel obce Bohuňovice a jeho částí od roku 1896
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 Demografická situace

 a) Dynamika obyvatelstva 

Z hlediska dynamiky obyvatelstva vykazuje po roce 1990 obec Bohuňovice, s výjimkou let 2011-2014,
kladný trend ve vývoji počtu obyvatel. 

Na růstu počtu obyvatel obce se mnohem výrazněji podílí kladné migrační saldo než přirozený přírůstek.
Za posledních více než 20 let se každoročně do obce přistěhovalo v průměru 59 obyvatel a odstěhovalo
se přibližně 47 osob. 

Celkový přírůstek počtu obyvatel za období let 1971-2023 činilo 556 obyvatel. což je více než 10 obyvatel



PROGRAM ROZVOJE OBCE BOHUŇOVICE 11 / 56

ročně. Obec je tedy z hlediska přirozené měny obyvatelstva stabilní, obyvatele získává, což je pro její
budoucnost velmi důležité a svědčí to o její atraktivitě. V několika obdobích je možné vidět záporné saldo,
ale nelze z toho zatím činit žádné závěry, ovšem je třeba migraci do budoucna sledovat. Přirozený
přírůstek není příliš vysoký, jde ale o obecnější problém, se kterým se potýká celá ČR. 

b) Struktura obyvatelstva

Věk 

Věkovou strukturu obce vhodně demonstruje věková pyramida, která byla zkonstruována na základě
výsledků Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021. Složení obyvatelstva vypadá následovně: 64% obyvatel
je v produktivním věku (15-64 let), poměr dětské složky (0-14 let) a osob starších 65 let se blíží k je 1:1,6.
Z hlediska indexu ekonomické zátěže, který vztahuje obyvatelstvo v produktivním věku na obyvatelstvo
složek předproduktivní a poproduktivní, patří Bohuňovice k průměru v rámci šternberského mikroregionu.
Index stáří, což je podíl obyvatelstva staršího 65 let k dětské složce populace, byl v roce 2021 pro
Bohuňovice.  To představuje ve srovnání  se situací  v ČR příznivou hodnotu (index stáří  v ČR podle
výsledků SLDB 2021 byl 110,5).  

 

V roce 2021 je stále, podle grafu výše, největší počet obyvatel v produktivním věku, a to celých 65,1%.

Zdroj: ČSÚ

Věkové poměry v obci Bohuňovice
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 V  tabulce  výše  můžeme  pozorovat  proces  demografického  stárnutí  populace  ČR.  V  obci  Bohuňovice
došlo ke zvýšení indexu stáří ve srovnání s historickými údaji. Podíl osob starších 65 let tedy převážil nad
dětskou složkou. Při komparaci s vyššími územními jednotkami (SO Olomouc, okres, kraj a ČR) je ale
zřejmé,  že  v  tomto  ukazateli  vykazuje  obec  příznivou  strukturu  obyvatelstva  z  pohledu  věku.  Do
budoucna je však potřeba připravovat se na postupné další stárnutí a připravovat adekvátní podmínky
pro důstojné stáří jejich obyvatel. 

Zdroj: ČSÚ

Demografická prognóza obce předpokládá nárůst počtu obyvatel na 2 600 do roku 2037.

Průměrný věk obyvatel v roce 2022 byl 45,7 let.

 

Vzdělanostní struktura obyvatel obce Bohuňovice 2021
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Podle výsledků posledního sčítání lidí je podle grafu výše jasné, že nejvíce obyvatel v obci disponuje
odborným počtem pro občany, kteří mají střední vzdělání s maturitou a bez maturity.  V úvahu je bráno
obyvatelstvo obce starší  15 let.  Osob se základním vzděláním je v obci  v  roce 2021 celkem 246.
Vysokoškolsky vzdělaných obyvatel je v obci cca 18 %. Ve srovnání s celorepublikovými údaji, se jedná o
průměrná až mírně nadprůměrná čísla. 

Zdroj: ČSÚ

Zajímavé je srovnání vzdělanosti a pohlaví. U osob se základním vzdělání výrazně převažují ženy (153
žen a 90 mužů), u středního vzdělání včetně nebo bez maturity. Úplné střední vzdělání je v Bohuňovicích
typické spíše pro ženy.  Poměr vysokoškoláků je  vyrovnaný.  Ženy v  Bohuňovicích tedy dosahují  ve
srovnání  s  muži  vyššího  vzdělání,  zejména  díky  vyššímu  zastoupení  ve  skupině  středoškolských
vzdělaných s maturitou. 
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Religiozita

Přibližně dva lidi z deseti se v Bohuňovicích hlásí k náboženské víře, přičemž cca 17 % obyvatel se hlásí k
církvi  nebo  náboženská  místa  pro  setkávání.  Z  církví  je  potom  majoritně  zastoupena  církev
Římskokatolická  (83,22  %  věřících).  Na  dalším  místě  potom  figuruje  Církev  československá  husitská,
Českobratrská  církev  evangelická.  Podíl  nevěřících  se  blíží  k  50  %.  

 

Národnostní poměry

Obec Bohuňovice je podle SLDB 2011 národnostně homogenní. Velká většina obyvatelstva. Velká většina
obyvatelstva se přihlásila k české a moravské národnosti, více než 700 v posledním sčítání na tuto otázku
neodpovědělo. Sporadicky se objevily ií jiné národnosti např. slovenská, německá, polská, ukrajinská,
vietnamská aj.) K romské národnosti se nepřihlásil nikdo. V obci se tak nevyskytují národnostní menšiny.
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Spolková, osvětová a informativní činnost

V obci působí mnoho spolků, jejichž činnost je velmi různorodá. Občan tak má možnost najít spolek, jehož
činnost mu bude vyhovovat a najde v něm uplatnění. Spolků je doopravdy velké množství, proto zde
najde uplatnění jak mládež, tak senior.

Spolky působící v obci: 

TJ Sokol Bohuňovice, z.s. má v současné době 260 členů, z toho 100 do 18 let. Počet členů mírně
klesá, především mládeže. TJ Sokol se věnuje sportovní činnosti - fotbal, volejbal, tenis a rekreačním
sportům.  Družstva  fotbalu  a  volejbalu  se  účastní  oficiálních  soutěží  svých  příslušných  svazů.  TJ  Sokol
taktéž pořádá kulturní a společenské akce (ples, májové veselice, příměstské tábory, účastní se obecních
akcí Gulášfest, rozsvícení stromu, ). 

Největší sponzorem a investorem do sportovních zařízení, která TJ Sokol užívá, je obec Bohuňovice. Díky
ekonomickému modelu pronájmu sportovišť, která jsou všechna v majetku obce, je reálná částka za
pronájem pro TJ Sokol nulová. Kromě toho obec z vlastních prostředků hradí veškeré investice a velké
opravy nad rámec běžné údržby. 

Za  nejdůležitější  formu podpory,  kterou  od  obce  TJ  Sokol  očekává,  je  podílení  se  na  rekonstrukci
sokolovny a výstavba velké tělocvičny (sportovní  haly),  kterou by mohly využívat všechny oddíly a
zejména oddíl  volejbalu.  Ten v  zimním období  působí  v  tělocvičně základní  školy  s  nevyhovujícími
rozměry. Dále jsou to investice na fotbalovém hřišti do technického zázemí a na tenisových kurtech do
zázemí, protože prostory ve staré budově jsou nedostačující. 

TJ  Sokol nabízí  obci pořádání pravidelných sportovních akcí,  výchovu mládeže (po fyzické stránce a
zvyšování morálně volních vlastností) pořádání kulturních akcí, reprezentaci obce, zhodnocení a údržbu
majetku TJ a obce. 

Sbor dobrovolných hasičů Bohuňovice má 37 členů, z toho 1 do 18 let. Za poslední dva roky došlo k
nárůstu  o  více  jak  10  členů.  Hlavními  aktivitami  jsou  sportovní  činnost,  pořádání  kulturních  akcí,
preventivní a represivní činnost v oblasti požární ochrany. 

Spolupráci s obcí hodnotí jako výbornou, bez žádného problému. Majetkově je obec a SDH Bohuňovice
propojena podílovým vlastnictvím hasičské zbrojnice. S ohledem na to, že hasičská zbrojnice je základnou
pro JPO-II Bohuňovice, hradí obec veškeré náklady a provoz i opravy. Jako nejdůležitější formu podpory ze
strany obce očekává rekonstrukce Hasičského domu z důvodů nedostatečné kapacity a vybudování
zázemí na hřišti v Trusovicích pro pořádání kulturních a společenským her. SDH nabízí obci i kvalitní
členskou základnu. 

Sbor dobrovolných hasičů Trusovice má 111 členů, z toho 30 členů do 18 let. Stav členské základny
se jeví jako stabilní. Hlavními aktivitami jsou sportovní akce pro děti a mládež, kulturní a společenské
akce pro dospělé, sběr železného šrotu, úklid hřiště v Trusovicích a okolí, preventivní činnost. Spolupráci
s obcí hodnotí kladně. Podobně jako u TJ Sokol je díky ekonomickému modelu pronájmu zázemí SDH
Trusovice, které je v majetku obce, reálná částka za pronájem pro SDH nulová. Jako nejdůležitější formu
podpory ze strany obce pro svoji činnost očekává výstavbu zázemí na hřišti v Trusovicích pro pořádání
společenských akcí. Sbor by rád využil nevyužitých prostor správcovské místnosti v kulturním domě na
sklad materiálu pro volnočasové aktivity dětí a mládeže. Naopak obci nabízí spolupráci při úklidu obce a
pomoc při aktivitách pořádaných obcí. 

Bohuňovické mažoretky mají 78 členek, z toho 73 do 18 let. Stav členstva je stabilní,  k nárůstu
dochází u menších dětí (cca do 10 let) a ve starších věkových kategoriích. Hlavními aktivitami jsou
sportovní a závodní činnost a také kulturní činnost (vystoupení, pořádání kulturních akcí-ples). Spolupráci
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s obcí hodnotí jako dobrou. Činnost je obcí podporována a obec jejich žádosti vyřizuje kladně a vychází
vstříc.  V současné době nejvíce postrádají  prostory pro trénink,  a  tak by uvítaly  investici  obce na
dokončení oprav sokolovny a případně i realizaci sportovní haly. Obci nabízejí aktivně strávený čas dětí a
mládeže, reprezentaci obce na soutěžích (i mezinárodních) a účast na kulturním životě obce. 

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, ZO Bohuńovice má v současné době 15 členů.
Stav členů je stabilní s vysokým věkovým průměrem. Hlavními činnostmi jsou chov a závody poštovních
holubů. Spolupráci s obcí hodnotí jako dobrou. Obec by měla ZO podpořit při rekonstrukci stávajícího
nasazovacího střediska. Nebrání se akcím pro obec, které budou v souladu s činností organizace. 

Český svaz žen má v současné době 30 členek, jejich stav je stabilní. Hlavními aktivitami je pořádání
akcí pro děti např. karneval, výlety a pro dospělé ples apod. S obcí úzce nespolupracuje. Nabídnout jí
může zábavu pro malé i velké. 

Honební společenstvo má v současné době 88 členů, jejich stav je stabilní. Hlavními aktivitami je
ochrana a odchov hlavně drobné zvěře, regulovaný a plánovaný odlov a společenské vyžití členů a přátel
myslivosti. Spolupráci s obcí hodnotí jako velmi dobrou. Od obce by přivítalo materiálovou pomoc při
úpravě prostředí na rybníku Husinec. Obci může nabídnout pomoc při výsadbě zeleně v katastru obce. 

ROTOR LBT  je  mužstvo malého fotbalu,  které má v současnosti  16 členů,  tento počet je stabilní.
Nejdůležitější aktivitou mužstva je účast v okresní lize malého fotbalu Olomouc. Také pořádá turnaj v
malém fotbalu, který se pravidelně koná na začátku léta na hřišti v Trusovicích. 

Šachový klub Bohuňovice  patří  k  tradičním spolkům v  obci.  V  činnosti  je  již  několik  desetiletí.
Historicky vychází z šachového oddílu bývalého zemědělského družstva. Většina vybavení pochází z té
doby. V současné době má spolek 11 členů, jeden je mladší 18 let a dva jsou z jiných obcí. Klub působí
několik let v krajské oblastní lize sever. Hráči klubu hostují i v jiných oddílech) Šternberk - krajský přebor,
Žerotín -  okresní  soutěž,  Štarnov -  dříve okresní  soutěž,  dnes pouze rekreačně. Klub se pravidelně
zúčastňuje šachových turnajů v okolí,  v minulosti  v kulturním domě sám uspořádal několik turnajů.
Snahou klubu je zajistit do šachového kluby mladou krev, dva členové trénují ve spolupráci s místní školní
družinou zájemce z řad dětí. Spolupráci s obcí hodnotí jako dobrou. Bezplatně využívají hrací místnost v
domě pro seniory. Finanční prostředky poskytnuté obcí pokryjí náklady na dopravu. Zbytek je použit na
pomalou obnovu letitých šachových her a hodin.

Český  zahrádkářský  svaz,  ZO  Bohuňovice  má  42  přispívajících  členů  a  téměř  stejný  počet
nepřispívajících spolupracujících příznivců, kteří se účastní nejméně dvou akcí ročně. Přestože primárně
organizace sdružuje pěstitele v zahrádkách u domů a milovníky přírody, zaměřuje se při své činnosti i na
odborné vzdělávání a kulturní a pohybové vyžití nejen svých členů. Členskou základnu tvoří zejména
aktivní senioři, spolupracují také s Ústavem sociálních služeb Vincentinum Šternberk. Spolupráci s obcí
hodnotí  jako uspokojivou. Spolku chybí  v obci  venkovní  areál  k pořádání  akcí  pro starší  občany za
pěkného počasí.  Obci  spolek nabízí  začlenění,  a to nejen starších občanů so společenského života,
možnost  realizace  jejich  tvořivosti,  uznání  jejich  práce  a  zkušeností,  také  ovšem  řadu  kulturních,
vzdělávacích a pohybových podnětů a zapojení široké veřejnosti do vlastivědných vycházek a výletů v
okolí. 

Klub Setkávání má v současné době 30 členů. Aktivně v obci pracuje od svého založení v roce 1984.
Pro seniory celé obce pořádá různé vzdělávací, zdravotnické, cestopisné a zábavné pořady formou kurzů,
přednášek, besed a posezení. K tradičním programům patří např. posezení u rybníka ve spolupráci s
Honebním společenstvem nebo táborák s opékáním, oslava Svátku matek, vánoční posezení, Mikulášská
nadílka, zájezdy po České republice atd. V poslední době si získává tradici Zahradní slavnost pořádaná
pro všechny generace. Zázemí Klubu poskytuje obec bezúplatně v generálně opravených prostorách v
dvoře Domu pro seniory. 
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Charita Bohuňovice byla založena v roce 1985, je zaměřena na sociální a humanitární činnost. Mezi
akce  charity  patří  např.  Tříkrálová  sbírka,  která  umožňuje  zpětně  finančně  pomoci  občanům  obce  v
krizových situacích. Charita každoročně při příležitosti Svátku matek a Vánoc navštěvuje občany starší
osmdesáti let a předává jim malý dárek. Pořádá humanitární finanční a materiální sbírky plete obvazy pro
malomocné nebo sbírá použité známky. V roce 1996 uskutečnila šestidenní ozdravný pobyt pro 9 dětí a
vedoucího z  černobylské oblasti.  Charita  Bohuňovice  společně s  obcí  pořádá každoročně odpolední
program pro seniory v obci - Setkání seniorů. Charita je personálně propojena s Klubem setkávání a při
své činnosti využívá i prostory Klubu. 

Skautský oddíl Rarášci - v obci byla v roce 2022  obnovena činnost skautů, skautský oddíl Rarášci,
který po obnovení působí již několik let (9 let) v nedaleké obci Hlušovice, otevřel skautskou družinu i u
nás v Bohuňovicích. Chodí sem děti 1 a 2 třídy ZŠ ( cca 25 dětí). 

Spolky jsou každoročně podporovány dotacemi z rozpočtu obce, které jsou rozděleny na základě pravidel
schválených v zastupitelstvu obce, kde se hodnotí počet členů, počet mládežnických členů, počet aktivit
v roce jak z hlediska samotné činnosti spolku, tak činnosti přínosné pro obec. Každý rok je částka, kterou
obec jednotlivým spolkům věnuje, jiná, a to v závislosti na plánovaných akcích a výši rozpočtu obce. 

Významné akce pořádané v obci - sportovci pořádají pravidelně sportovní akce zaměřené na jejich
činnost a každoročně memoriál V. Fryčáka v kopané a memoriál J. Jaroše v tenisu. Hasiči pořádají akce
zaměřené na jejich činnost. Hasiči pořádají akce sami. Prostory obce k pořádaným akcí jsou spolkům plně
k dispozici. Hasiči pořádají ještě Dětský den a Sv. Floriana.

Dalšími pořádnými akce jsou: Gulášfest , plesy v kulturním době, Slavnosti Matiček, májová veselice,
besedy  pro  občany,  výstavy  v  knihovně,  fotografická  soutěž  pro  děti  i  dospělé,  koncerty  kruhu  přátel
hudby, rozsvěcení vánočního stromečku, vánoční koncert, setkání seniorů.
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3. Hospodářství

Hospodářství

Obec Bohuňovice patří mezi větší obce a také se nachází na dobrém strategickém místě, takže z pohledu
hospodářství a ekonomiky je na tom obec velice dobře. Jak je níže popsáno, občané mají možnost být
zaměstnáni nejen v obci samotné, ale také v nedalekém krajském městě Olomouci, či v blízkém městě
Šternberk, kde je nabídka pracovních míst a pozic vysoká.

Vývoj počtu nezaměstnaných osob

Stejně jako v celé České republice je trend snižování nezaměstnanosti patrný i zde v obci Bohuňovice. 
Údaje o nezaměstnanosti jsou poskytovány z Českého statistického úřadu za rok 2021, další sčítání lidu
se čeká až v roce 2031, protože sčítání lidu probíhá jednou za 10 let. 

Na počet nezaměstnaných má vliv několik faktorů, nejdůležitějším však je růst ekonomiky, který, bohužel
s pandemií covidu v letech 2019-2023 rostoucí ekonomiku dost utlumil, a vzhledem k vývoji cen energií
se dá se tedy očekávat, že v dalších letech bude trend vývoje nezaměstnaných stoupat.

Zdroj: MPSV
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Zdroj: MPSV

Podnikatelské / ekonomické subjekty  

V obci funguje několik desítek firem s různým zaměřením. Nebudeme zde jmenovat firmy kvůli reklamě,
ale v Bohuňovicích je možné pořídit např. plotové systémy, stavební a lesní stroje i jejich pronájem,
provozování letiště, truhlářství,  výstavba rodinných domů, pekárna, zámečnická výroba, kovovýroba,
výroba krmiv, prodej stavebního materiálu, zemědělské družstvo, chov koní a další a také samozřejmě
obchody a služby. 

V obci je možné navštívit obchody s různými výrobky a službami. Zaměření obchodů se postupně mění,
ale nyní je zde možné navštívit a nakoupit si např. pečivo, potraviny, řeznictví a uzenářství, vybavení do
koupelen, drogerie, vvodo-topo sortiment, květiny, hobby výbavu, krmiva, průmyslové zboží,  obuv a
oděvy a další. Ze služeb mohou občané využít např. kadeřnictví, pedikúru, manikúru, kosmetiku aj. 

Podnikatelské subjekty dle vybraných právních forem

 

  Zdroj: ČSÚ

 Podnikatelské subjekty dle převažující aktivity
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 Zdroj: ČSÚ

Struktura podnikatelských subjektů podle velikosti 

V tabulce můžeme vidět rozdělení podnikatelských subjektů podle jejich velikosti. Tyto informace se ale
rychle obměňují v závislosti na postupu ekonomiky. Nejvíce se v obci nachází mikropodniky, které mají do
10 zaměstnanců, kam také spadají samostatná OSVČ. 

Zdroj: ČSÚ

Trh práce

Situace na trhu práce a nezaměstnanost je jedním z hlavních ukazatelů hospodářské problémovosti
regionu. Na trhu práce je práce prodávána jako výrobní faktor. Trh je charakterizován poptávkou po práci
a její nabídkou. Na trhu práce nabízejí svoji práci zaměstnanci a zaměstnavatelé ji jakožto výrobní faktor
poptávají a platí. Nezaměstnanost závažně ovlivňuje stav společnosti.

Počet nezaměstnaných a jejich možnost zaměstnání je závislá na vývoji ekonomiky v celém státě. Na
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ekonomiku má samozřejmě vliv mnoho faktorů. Ještě na konci roku 2020 byla poptávka pro pracovní síle
neukojena, bohužel s pandemickými problémy, omezením ekonomiky i celkově života v zemi i ve světě,
se možnost zaměstnání značně snižuje stejně jako poptávka po zaměstnancích. 

Cestovní ruch 

Hlavní atraktivitou obce je Centrum zdraví , které bylo otevřeno v roce 2003 a nabízí svým návštěvníkům
relaxaci a sportovní vyžití. Základem je ubytovna se 70 lůžky ve dvou, tří a čtyřlůžkových pokojích. Část
pokojů má samostatné sociální zařízení, lednici, TV a část má společné soc. zařízení. V ubytovně je na
každém patře kuchyňka a také společenská místnost. Na každém pokoji je samozřejmostí wifi připojení. K
pronájmu je také školící místnost. Ubytovna je v provozu celoročně. 

S ubytovnou sousedí malý aquapark se 17metrovým plaveckým bazénem 102 m dlouhým tobogánem,
saunou, parní lázní, vířivkou, soláriem a posilovnou. Návštěvníci zde najdou pohodu a klidnou atmosféru
za přijatelné ceny. Kromě zmiňovaných aktivit pořádá CZ také akce pro školy, pro seniory a další skupiny
zájemců nejrůznější plavecké a pohybové kurzy apod. 
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4. Infrastruktura

Technická infrastruktura

Technická infrastruktura určuje nejen kvalitu území, ale udává i potřebné informace pro podnikatelské
investice a záměry. Zdokonalováním technického stavu inženýrských sítí se výrazně zvyšuje komfort
života  obyvatel  na  území.  Naopak  nedostatky  v  technické  infrastruktuře  kvalitu  života  obyvatel
významně snižují a omezují rozvoj tohoto území. Mnohdy dochází k tomu, že při hledání nového místa pro
život u mladých lidí hraje velkou roli také technická infrastruktura a vybavenost obce. Zajištění technické
infrastruktury území, kromě jiného vybavení inženýrskými sítěmi, doznaly takového uplatnění a rozvoje,
že se staly zcela nepostradatelnými ve fungování území s ohledem na jeho další rozvoj.

Zásobování pitnou vodou

Převážná část území obce je v současnosti zásobena pitnou a požární vodou z veřejné vodovodní sítě.
Kapacita zásobovacích řádů veřejné vodovodní sítě vyhovuje téměř ve všech úsecích pro výpočtové
průtoky špičkových i požárních odběrů. Zdrojem pitné vody je podzemní vrt HV1 s kapacitou 6,5 l/s.
Vodovodní síť je tvořena pěti hlavními řády a navazujícími podružnými řády. Zástavba obce umožnila
vytvořit několik hlavních a několik podružných okruhů, které zvyšují bezpečnost dodávky vody. Stávající
technický stav vodovodní sítě a objektů na vodovodních sítí odpovídá stáří sítě, která byla vybudována v
roce 2006. 

Vzhledem k dobrému technickému stavu sítě a vzhledem k dostatečné kapacitě zdrojů pitné vody a
odpovídajícímu objemu navrženého vodojemu není možno konstatovat žádné koncepční nebo kapacitní
problémy, dílčí kapacitní disproporce jsou v zásadě jednoduše řešitelné prodloužením řádů či doplněním
stávající distribuční sítě. V roce 2021 proběhla na úpravně vody výměna technologie (výměna stávajících
filtrů  za  tlakové).  Vodovod  v  Bohuňovicích  byl  projektován  jako  skupinový,  v  roce  2021  byly  napojeny
obce Hlušovice, a obec Štarnov. Při plném rozvoji bydlení v obcích je předpoklad , že kapacita úpravny
může být v budoucnu překročena.  

Kanalizace

Převážná část území obce je v současné době odkanalizována jednotnou kanalizační soustavou, která je
ukončena  mechanicko-biologickou  čistírnou  odpadních  vod  (ČOV)  s  kapacitou  4000  ekvivalentních
obyvatel  (EO).  ČOV  sestáv  z  objektů  hrubého  předčištění,  objektů  biologického  čištění,  kalojemu.
Parametry čistícího procesu a kvalita vyčištěné vody splňují  limity v současnosti platné legislativy a
platného rozhodnutí. V roce 2012 proběhla rekonstrukce ČOV s navýšením kapacity na 4 000 EO. V
současné době má ČOV určitou rezervu do naplnění úplné kapacity. Nová zástavba obce je napojena
stokami  oddílné  kanalizace,  splaškové  stoky  jsou  napojeny  do  jednotlivých  řádů  a  splašky  jimi
kanalizované jsou potom částečně odlehčovány do toku, částečně odváděny do ČOV. Pro dešťové vody je
stanoven požadavek upřednostnění jejich vsakování. V roce 2021 proběhla výměna aearačního systému
ČOV.  V roce 2003 byla na ČOV připojena tlakovou kanalizací obec Hlušovice.  

Plynofikace obce

V obci je provedena plošná plynofikace a v současné době je kapacita dostačující. Vzhledem k použitým
materiálům  při  realizaci  původních  rozvodů,  probíhala  v  letech  2014-2015  postupná  rekonstrukce
plynovodní sítě. 

Veřejné osvětlení 

Veřejné osvětlení je realizováno většinou nadzemním vedením využívajícím distribuční sloupy rozvodů NN
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, v parcích a místních komunikacích je vedeno v zemi. V roce 2020 bylo nadzemní vedení ČEZ a VO na 
ulici 6.května /III.třída/ ddáno do země včetně vybudování nových sloupů VO. V roce 2021-2022 byla
provedena modernizace VO v celé obci (výměna svítidel, rozvaděčů VO), čímž se snížily vysoké náklady
na energie, a celou novou soustavu je možné regulovat a monitorovat.     

Veřejný rozhlas

Rozhlas je realizován bezdrátově a byl vybudován nově v roce 2014 a nahradil starý drátový rozhlas.
Současný rozhlas plní taktéž roli prostředku pro informování občanů při krizových situacích. 

Elektrická síť

Dodávka elektrické energie je v současnosti zabezpečována pro obec z venkovního nadzemního vedení
VN 22 kV č. 10 vycházejícího z rozvodny 110/22 kV Olomouc - Hodolany. Toto vedení dále pokračuje
podél jižního okraje obce směrem na Bělkovice - Lašťany a jsou na ně připojeny prakticky všechny
distribuční i velkoodběratelské transformační stanice. Pouze dvě stávající trafostanice v centru obce jsou
v současné době napojeny kabelově. 

Telekomunikace

Obec  Bohuňovice  patří  do  uzlového  telefonního  obvodu  UTO  Olomouc.  V  obci  byla  provedena
rekonstrukce celé přístupové sítě, zejména její kabelizace. 

Přenosová síť

Katastry obce procházejí dálkové kabely ve správě CETIN, a.s. a optické telekomunikační vedení ČD
Telematika. 

Internetová síť 

Obec v roce 2008 realizovala optickou datovou síť, kterou v současné době pronajímá k provozování
společnosti KABELOVÁ TELEVIZE CZ s.r.o. Mimo přenosu dat (datových služeb) slouží tato síť pro zajištění
internetu ve všech obecních budovách a institucích, pro poskytování internetových a televizních služeb
občanů obce, a pro zajištění konektivity obecní překryvné bezdrátové internetové Wi-Fi na celém území
obce. 

Nakládání s odpady 

Směsný komunální odpad je momentálně svážen jedenkrát za 4 týdny. Od roku 2021 byl zaveden D2D
systém pro bio,  od 1.4.2022 pro plasty,  a papír   v  různých termínech podle svozového kalendáře.
Občanům byly zapůjčeny popelnice na plasty, papír a bio odpad, a SKO.  Od roku 2010 je v obci v
provozu sběrný dvůr, který je určen ke sběru, výkupu, shromažďování odpadů kategorie O, N, a O/N a
zpětnému odběru elektrozařízení, pneumatik od občanů obce a okolních obcí. Je zde možno také odkládat
bioodpad. Některý bioodpad je likvidován samotnými občany obce individuálně, protože v roce 2012
obdrželi formou výpůjčky kompostéry na hromadění tohoto odpadu. Po 5 letech se tyto kompostéry staly
vlastnictvím občanů.

Od roku 2021 je Obec Bohuňovice členem DSO Odpadové hospodářství Šternbersko ,které zajišťuje pro
obec svoz komunálního odpadu pro všechny obce sdružené v tomto svazku obcí.    

V obci je umístěna skládka odpadů, kterou provozuje samotná obec. Je zde ukládán směsný komunální
odpad z obcí Bohuňovice, Liboš a dalších 20 obcí Mikroregionu Šternbersko (DSO Odpadové hospodářství
Šternbersko) a taktéž odpad z čistíren odpadních vod z obcí Bohuňovice, Štarnov, Dolany. 
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Dopravní infrastruktura

Komunikace I. a III.třídy

V blízkém okolí obce se nenachází žádná dálnice. Nejbližší D35 z Olomouce ve směru na Mohelnici a
Lipník nad Bečvou, je vzdálená cca 16 km od obce. 

Katastrálním územím obce Bohuňovice prochází v současnosti tyto silnice: 

I/46 Olomouc - Opava - Sudice - st. hranice
III/4469 Štarnov - Bohuňovice
III/4469a Bohuňovice - Trusovice
III/44610 Týneček - Moravská Loděnice - Bělkovice
III/44611 Moravská Loděnice - Štarnov

Silnice I/46 je významným tahem Olomouc - Šternberk -Opava, spojujícím město Olomouc se severní a
severovýchodní částí kraje s přesahem do kraje Moravskoslezského. V rámci Koncepce rozvoje silniční
sítě z roku 2006 je silnice I/46 sledována jako významný tah - obslužné napojení území Jeseníků. Úprava
tohoto  tahu  je  sledována  v  úseku  Olomouc  -  Šternberk  v  řešení  čtyřproudové  směrové  rozdělené
komunikace, kategorie 524,5/100, s mimoúrovňovou křižovatkou.

Silnice III/4469a a III/44610 prochází přímo zastavěným územím obce a tvoří její základní komunikační síť.
V širších vazbách zajišťují spolu s III/4469 a III/44611 jeho napojení na okolní obce. Mimo dopravní funkce
zabezpečují  silnice  III.  třídy  přímou  dopravní  obsluhu.  Trasy  silnic  III.  třídy  jsou  v  území  vesměs
stabilizované a nepočítá se s jejich přeložkami s výjimkou směrové úpravy na silnici III/44610 u křižovatky
se silnicí III/4469a jižně od obce. 

Místní komunikace

Obec má ve svém vlastnictví a správě přibližně 12,1 km místních komunikací. Naprostá většina má
asfaltový  povrch.  Údržbu  provádí  obec  průběžně,  většinou  pomocí  externí  firmy.  Zimní  údržba  je
zajišťována  vlastními  prostředky  obce.  

Železniční trať

Jihozápadním okrajem území obce prochází dvoukolejná elektrifikovaná železniční trať č. 270 Olomouc -
Česká Třebová dle Zákona č. 266/1994 zařazena do kategorie dráhy celostátní. Tato trať je součástí II. a
III. železničního koridoru.

Dále územím prochází jednokolejná železniční trať č. 290 Olomouc - Šumperk, dle Zákona č. 266/1994
zařazena do kategorie dráhy celostátní. V obci je situována železniční stanice Bohuňovice. Stanice je
situována spíše do centrální části obce, zbylé části a okrajové části mají docházkovou vzdálenost od
železniční stanice cca 20 min. chůze. Stanice umožňuje nakládku železničních vagonů s ve stanici je
zřízena nákladní rampa. V současné době je již hotová akce "Elektrizace a zkapacitnění trati Uničov -
Olomouc", díky kterému došlo ke zlepšení provozu na části výše uvedené trati. 

Cyklostezsky

Obcí prochází cyklostezka Hvězdná (Olomouc - Šternberk), která má v úseku Olomouc - Bohuňovice č.
6029 a v úseku Bohuňovice - Šternberk č. 6104, neboť č 6029 odbočuje v Bohuňovicích dále do obce
Bělkovice - Lašťany. 

Cyklostezka spojující  Olomouc (část  Černovír)  a  Štěpánov je  významným projektem zaměřeným na
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zvýšení bezpečnosti a komfortu cyklistů v regionu. Hlavní trasa vede podél železniční trati v délce 2,9 km,
s odbočkou směrem k Hromovu dubu a mostu přes Oskavu o délce 800 metrů. Celková délka cyklostezky
tak činí 3,7 km. Stavba zahrnuje instalaci několika mostků a lávek přes vodní toky, jako jsou Trusovický
potok, Grygava a Sitka. V místech železničních mostů přes Trusovický potok a Grygavu jsou budovány
podjezdy, které umožní bezpečný průjezd cyklistů pod tratí.

Projekt zasahuje do katastru čtyř obcí  a jeho celkové náklady činí  88 milionů korun. Investorem je
Mikroregion Šternbersko. Stavební práce byly zahájeny v loňském roce a dokončení je plánováno na
listopad tohoto roku.

Po dokončení cyklostezka nabídne bezpečné propojení mezi Olomoucí a Štěpánovem, včetně napojení na
Chomoutov a frekventovanou cyklostezku Hvězdná, čímž se výrazně zlepší cyklistická infrastruktura v
regionu.

Letiště 

Na SV území obce se nachází neveřejné vnitrostátní letiště Bohuňovice - LKBO. Letiště má vlastní plán
rozvoje, který je koordinováný se záměrem silnice I/46 v těsném sousedství. 

Dopravní obslužnost 

Obec je  zapojena do integrovaného regionálního systému Olomouckého kraje.  Pravidelnou veřejnou
dopravu zajišťují  České dráhy, a.s.  vlakovými spoji.  V roce 2021-2022 byla provedena elektrifikace trati
Olomouc - Uničov. 
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5. Vybavenost obce

Bydlení

Bohuňovice jsou obcí, kde se od druhé poloviny 20. století kontinuálně stavebně rozvíjí, vývoj je navíc v
některých obdobích celkem vyrovnaný. Podle posledního SLDB, které proběhlo v roce 2021, se v obci
evidovalo 776 domů. Obec se neustále rozvíjí v podobě stavebních prací. Nové domy se staví všude, kde
je to možné. Samozřejmě se rozvíjí také bytová zástavba, kde dochází ke zvýšenému trendu. 

Bohuňovice spolu s dalšími okolními obcemi, např. Dolany, Hlušovice, Bělkovice - Lašťany spadají do
suburbanistického zázemí Olomouce, kdy většina rezidentů se rekrutuje právě z krajského města. 

Domovní fond

Občané Bohuňovic mají možnost vyřídit si potřebné záležitosti na pobočce České pošty, která zde má své
sídlo a má otevřeno každý pracovní den. 

Obec má k dispozici Centrum zdraví, což je ubytovna a také malý aquapark. Více informací je uvedeno v
oddílu Cestovní ruch. 

K  dalším ubytovacím kapacitám obce  můžeme jmenovat  motorest  U  Letiště,  který  má k  dispozici
restauraci s kapacitou 80 míst, taktéž salonek a krytou venkovní terasu. Dále nabízí možnost ubytování s
kapacitou 28 lůžek. 

Školství a vzdělání

Základní a mateřská škola Bohuňovice

Obec je zřizovatelem Základní a Mateřské školy Bohuňovice, příspěvkové organizace, kterou tvoří tyto
součásti: základní školy, mateřská škola, školní družina, školní jídelna s výdejnou. Základní škola je úplná
a poskytuje vzdělání všem ročníkům od 1. do 9. třídy. Kapacita školy je 442 žáků.
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Mateřská škola má kapacitu 112 dětí (nově postavená v roce 2017-2018 Základní a Mateřské školy
Bohuňovice),  která nahradila /sloučila do té doby existující  dvě mateřské školky v ulici  6. května a
Loděnická. Školní jídelna spolu se školní družinou jsou umístěny v areálu základní školy, který tvoří taktéž
tělocvična a prostory pro výuku praktických předmětů, tedy dílny. 
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Základní a mateřskou školu Bohuňovice navštěvují i  žáci z okolních obcí např. z Hlušovic, Štarnova,
Bělkovic - Lašťan, Olomouce, Šternberku. Počet žáků i dětí v MŠ se každým rokem zvyšuje. Pro srovnání
např. v roce2011/2012 navštěvovalo ZŠ 226 žáků, ve školním roce 2015/2016 už to bylo 272 žáků.  V
roce 2022/23 to bylo 400 žáků. Stejně tak roste i počet dětí ve školce.

V současné době se realizuje III. etapa projektu "Dostavby Základní a mateřské školy" , v kterém se
budují odborné učebny , šatny a další prostory pro školní družinu. 

Základní umělecká škola Šternberk

Základní umělecká škola Šternberk provozuje pobočku v Bohuňovicích, která nabízí výuku v oborech
hudebním, tanečním a výtvarném. Pobočka se nachází na adrese 6. května 17, 783 14 Bohuňovice.

Hudební obor zahrnuje výuku hry na různé hudební nástroje a zpěv.
Taneční obor nabízí výuku různých tanečních stylů.
Výtvarný obor se zaměřuje na rozvoj výtvarných dovedností a kreativity.
Střední a vyšší vzdělání

 Zájemci o vyšší vzdělání mají možnost dojíždět z Bohuňovic na některou VŠ či VOŠ v ČR. Nejbližší
možnost vyššího vzdělání nabízí krajské město Olomouc a jeho Univerzita Palackého, která nabízí široké
spektrum univerzitního vzdělání na několika fakultách a nejrůznějších programech. Ve Šternberku je k
získání vzdělání možné navštěvovat gymnázium a Střední odbornou školu lesnickou a strojírenskou. 

Zdravotnictví  

V obci působí nestátní zdravotnické zařízení KLINIKA ORPRAL, s.r.o., které zajišťuje ordinaci praktického
lékaře pro dospělé, také pro děti a dorost, zubní ordinaci, kožní ordinaci a diabetologii a také lékárnu. Na
klinice jsou prostory k pronájmu, které byly a jsou využívány pro další ordinace. Každá ordinace má sve
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přesně dané ordinační hodiny. V případě dalších specializovaných oborů musí občané Bohuňovic navštívit
nemocnici ve Šternberku nebo v Olomouci. 

Sociální péče

V obci funguje Dům pro seniory. V objektu se nachází 8 bytů s dispozičním řešením 1+kk+koupelna a
WC. Z toho 7 bytů je situováno pro jednu osobu a jeden byt je pro dva. V domě se nachází i společenská
místnost pro setkávání seniorů. Jsou zde za úplatu poskytovány také některé služby jako např. donáška
obědů, donáška léků, úklid, asistence při některých činnostech, nejde však o sociální služby. V domě
mohou být  ubytovány osoby,  které nepotřebují  stálou ošetřující  péči.  Ošetřovatelskou péči  zajišťuje
Charita Šternberk, která je každoročně podporována také z rozpočtu obce Bohuňovice. 

Kultura

Kulturní dům

V obci se nachází Kulturní dům. Provozovatelem kulturního domu je obecní společnost CZ Bohuňovice,
s.r.o. V letech 2007 - 2008 proběhla generální rekonstrukce. Kulturní dům je vybaven pro pořádání
rodinných i firemních akcí, divadelních představení, výstav, koncertů a dalších kulturních a společenských
akcí různého zaměření. Vybavení kuchyně je na vysoké úrovni, v suterénu je bar, v prvním poschodí se
nachází salonek. Prostor je vybaven ovládáním ozvučení a osvětlení. Dále je prostor vybaven šatnou pro
účinkující. Kapacitně je prostor připraven pojmout až 300 osob. 

Zdroj: https://www.bohunovice.cz › kulturni-dum-bohunovice

https://www.bohunovice.cz › kulturni-dum-bohunovice
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Kino 

V obci se také nachází místní kino. Stejně jako Kulturní dům, také kino je vlastněno společností CZ
Bohuňovice, s.r.o. Kino je vybaveno širokoúhlým plátnem a kapacita kina je 156 osob. Obvykle je v kině
promítáno představení jednou týdně. 

Obecní knihovna

Občané obce také mohou navštěvovat knihovnu přímo v obci. Knihovna je zřízena obcí a je určena pro
všechny občany obce, k dispozici pro veřejnost je třikrát do týdne. Knihovna se nachází v přízemí budovy
Dům služeb. Knihovna nabízí půjčování knih a publikací, veřejný internet zdarma, donáškovou službu pro
starší obyvatele, meziknihovní výpůjčky a v neposlední řadě pořádá besedy, knihovnické lekce, kurzy a
další nejen pro žáky a děti ze ZŠ a MŠ Bohuňovice. 

Obecní  knihovna  v  Bohuňovicích  prochází   momentálně  rekonstrukcí  a  rozšířením (konec  realizace
30.4.2025) z několika klíčových důvodů:

Modernizace  a  rozšíření  prostor:  Stávající  prostory  knihovny  již  nevyhovují  současným1.
potřebám komunity. Rekonstrukce zahrnuje stavební úpravy a rozšíření objektu, což umožní lepší
využití prostoru pro různé aktivity a služby.

Zlepšení interiérového vybavení: Součástí projektu je kompletní dodávka nového interiérového2.
vybavení, včetně montáže a dopravy, což přispěje k vytvoření moderního a funkčního prostředí pro
návštěvníky knihovny.

Podpora komunitních aktivit:  Rekonstruovaná  knihovna  bude  sloužit  nejen  jako  místo  pro3.
půjčování knih, ale také jako centrum pro komunitní setkávání a vzdělávací akce, čímž se posílí
společenský život v obci.

Projekt  je  spolufinancován  přes  MAS  Šternbersko  ,  z  Integrovaného  regionálního  operačního  programu
(IROP) s cílem zvýšit  kvalitu a dostupnost veřejných služeb v regionu, a zajistit  moderní,  funkční a
komunitně orientovaný prostor, který bude lépe sloužit potřebám obyvatel obce.

Kruh přátel hudby

Tento spolek byl založen v polovině 70.let minulého století, jako jeden ze 27 kruhů přátel hudby v regionu
Uničovska.  U zrodu tohoto ojedinělého projektu,  který měl přivést vážnou hudbu i  posluchačům na
venkov a do menších měst, stál na Uničovsku pan Jan Morávek, tehdejší ředitel Lidové školy umění v
Uničově. V roce 1994 byla v Praze založena Nadace Český hudební fond, která činnost KPH zastřešuje. V
Bohuňovicích nyní KHP působí pod záštitou obce. Ročně se zde koná cca 9 - 10 koncertů vážné hudby.
Mnohdy obec navštíví i významní úspěšní i zahraniční interpreti. 

Nemovité kulturní památky obce: 

Ve všech třech částech obce Bohuňovice se nachází několik různých nemovitých kulturních památek, ať
už jde o různé sloupy, kříže, sochy, boží muka, kapličky, pomníky apod. Největší nemovitou památkou je
farní kostel sv. Jana Křtitele. postavený někdy před rokem 1750. V jeho blízkosti stojí kamenný kříž
z roku 1856 se zlaceným Kristem a socha Jana Husa z roku 1921. Kousek dál je ještě pomník "Národní
jednota  pro  Bohuňovice  a  okolí",  vytvořený  podle  návrhu  J.  Pelikána  a  zhotovený  J.  L.  Urbanem.
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Zajímavými památkami jsou i čtyři kaple. Ve vlastních Bohuňovicích se nachází v ulici Pod Lipami kaple
Panny Marie Lurdské z roku 1883. Nejstarší kaple z roku 1722 je v Moravské Loděnici a je zasvěcena sv.
Floriánovi. Další kaple z roku 1840 se nachází také v této části obce na návsi. Čtvrtá, zasvěcená sv. Janu
Nepomuckému, byla postavena roku 1817 v Trusovicích na místě dřívější zvonice. U starého hřbitova
byla kdysi ještě jedna malá kaplička z roku 1779, ta však byla při zrušení hřbitova zbořena a socha sv.
Jana Nepomuckého byla přemístěna k silnici směrem na Bělkovice. Další samostatnou sochu sv. Jana
Nepomuckého lze najít opět v Trusovicích. Kromě toho se v obci nachází pomník Jana Husa, několik
kamenných křížů a dvoje boží muka. V trusovickém parčíku byla roku 1920  Tamtéž se nachází i pomník
sovětských vojáků padlých za 2. světové války. V obci se nachází ještě dvě kaple v místních částech
Moravské Loděnice a Trusovice.

Zdroj: google obrázky 

Sport a volnočasové aktivity

Podmínky pro sport jsou v obci dobré. Obec se postupně snaží rozšiřovat všechny sportoviště a dohlížet
na jejich ucházející stav. V obci působí několik sportovních oddílů a spolků, o kterých jsme se již zmiňovali
dříve. Obec má ve správě několik prostor, které se dají využívat ke sportu či volnočasovým aktivitám. K
těmto  místům patří:  Centrum zdraví,  sportovní  areíál  -  fotbalové  hřiště,  tenisové  kurty,  tělocvična
základní školy, hřiště v Trusovicích a dětské hřiště v centru obce, TJ Sokol Bohuňovice má ve vlastnictví
sokolovnu.  

fSportovní areál (fotbalové hřiště)
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Tenisový areál

Sokolovna
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 Přírodní zajímavosti obce 

Hromův dub

Jedná se o dub letní,  který od roku 2005 památečním stromem ČR.  V roce 2010 zvítězil  mezi  53
navrženými  stromy  v  celostátní  anketě  Nadace  Partnerství  a  stal  se  Stromem  roku  2010.  Poté
reprezentoval ČR v anketě Evropský strom roku. Má výšku 27 m, obvod 600 cm a nachází se na zarostlé
ploše v polích, cca 630m východně od soutoku Grygavy s Oskavou v lokalitě zvané "Strážná bouda" v
katastrálním území Moravská Loděnice. 
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obr. Zdroj wikipedie - Hromův dub – Wikipedie (wikipedia.org)

 Artézské studny

V rámci katastru se nachází rovněž dvě artézské studny. Artézské prameny se nachází v Černovírském
slatiništi na předměstí Olomouce, mezi městskými čtvrtěmi Olomouce Černovír a Chválkovice a obcí
Hlušovice, na katastru Bohuňovice. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hrom%C5%AFv_dub
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Zdroj: vrt Černovírské slatiniště 2 | Národní registr pramenů a studánek (estudanky.eu)

 

https://www.estudanky.eu/2117-vrt-cernovirske-slatiniste-2
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6. Životní prostředí

Stav životního prostředí 

Na území SO ORP Olomouc se prolínají obě základní geologické jednotky České republiky, a to Český
masiv  a  Západní  Karpaty.  Západní  Karpaty  tvoří  geologické  podloží  Hornomoravského úvalu,  který
prochází centrální částí ORP ve směru SZ a JV. Český masiv vstupuje do ORP svojí Moravskoslezskou
oblastí. 

Katastrální území obce má rovinatý charakter, což vyplývá z jeho polohy v Hornomoravském úvalu. Na
katastru se nachází hnědozem. S intenzivním zemědělským využíváním půd souvisí riziko eroze, které
však v případě Bohuňovic není tak vysoké. 

Kvalita ovzduší ani vody nejsou v obci zásadním problémem. Potenciální ohrožení kvality podzemní vody
představuje zemědělství v oblasti. Dešťová a splašková kanalizace eliminuje možné znečištění z jímek a
septiků. Obec má vlastní skládku, která může potenciálně představovat riziko pro znečištění podzemních
vod. Liniovým zdrojem emisí je silnice I/46 východně od obce. Zdrojem hlukového zatížení je letiště
Bohuňovice. 

Ochrana životního prostředí 

Celé  správní  území  obce  je  také  Chráněnou  oblastí  přírodní  akumulace  vod  (CHOPAV)  a  územím
archeologického  zájmu.  Důraz  při  ochraně  by  měl  být  kladen  na  významnou  hodnotu  území  -
nejkvalitnější zemědělská půda a ojedinělé sedimenty krajinné zeleně ve vazbě na vodní toky. Oblast
patří pod ochranu ÚSES, a několik opatření k ochraně se již v minulosti podařilo zrealizovat. 

Těžiště přirozené biologické diverzity území je soustředěno podél vodotečí protínajících zájmové území.
Jedná se zejména o liniovou břehovou a nivní zeleň nadregionálního biokoridoru. Ramena řeky Moravy,
tok Grygavy, Trusovický potok a Dolanský potok tvoží vodní biotopy. Obec klade větší důraz na chráněná
místa a podporuje ekologicky zaměřené projekty. Obec vlastní rybník Husinec  Každoročně obec plánuje
výsadbu 150-200 stromů. 
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7. Správa obce

 Úřad obce a kompetence obce

Obec je vedena starostou, který je zodpovědný zastupitelstvu obce a také Radě obce. Starosta má svého
zástupce, kterým je místostarosta. Starosta vykonává svou funkci jako uvolněný člen ZO, místostarosta je
uvolněný. Zastupitelstvo je základní orgán, jehož úkolem je samostatně spravovat obec. Zastupitelstvo
obce se schází několikrát do roka k řešení vzniklých situací, k přípravě investičních akcích a plánovaní
kulturních akcí. Většinou jde o pravidelní intervaly setkání, v případě naléhavých akcí se schází kdy je
potřeba.  V obci  funguje také finanční,  kontrolní  výbor obce a také komise školské mládeže a sportu,  k.
rozvoje obce, k. životního prostředí a k. sociální a kultury. 

Obec Bohuňovice je samostatným subjektem se základní působností, vykonává správní činnost pro obec
Hlušovice (matrika) a spadá pod správní obvod obce s rozšířenou působností Olomouc. Správní činnost ve
stavební oblasti vykonává pro obec Městský úřad Šternberk, odbor výstavby. 

 Vývoj rozpočtového hospodaření v obci Bohuňovice 2018-2023 

V grafech níže můžeme vidět příjmy, a výdaje  obce za uvedené období. Rozpočet je vytvářen každoročně
podle hospodaření a také podle plánovaných projektů. 
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Zdroj: ČSÚ

 

Vývoj rozpočtového hospodaření obce Bohuňovice v letech 2018 - 2023 (v tis. Kč)

Tabulka  níže  popisuje  několik  let  po  sobě,  jak  si  vedli  zástupci  obce  při  hospodaření  v  obci.
Nejvýznamnějším zdrojem příjmů jsou daňové příjmy, u nichž dochází v posledních letech k mírnému
nárůstu. 
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Zdroj: ČSÚ

Způsob informování občanů: 

Občané jsou o dění v obci informování prostřednictvím webových stránek obce www.bohunovice.cz a
taktéž prostřednictvím Bohuňovického zpravodaje, který vychází zpravidla pětkrát ročně a je možné si jej
také zakoupit  domů. Současně je uveřejňován na webových stránkách obce v elektronické podobě.
Vydavatelem je obec Bohuňovice. Dalšími prostředky pro informování občanů jsou obecní rozhlas, obecní
vývěsky a plakátovací plochy v obci. Velmi důležité informace předává obec formou letáků do každé
domácnosti.  V  případě  projednávání  velkých  investičních  záměrů,  studií  nebo  např.  projednávání
územního plánu volí obec formu besedy s občany. 

Obec má na obecní agendu zaměstnáno několik stálých zaměstnanců, úředníků. Dále obec využívá
pracovníky na veřejně a obecně prospěné práce. 

Doplnit mobilní rozhlas, uZob 

Organizace zřízené obcí:

Obec zřídila několik organizací, které usnadňují život všem občanům obce a také v těchto organizacích
mohou občané najít práci a to:

Obecní policie - organizační složka. 

Základní škola a Mateřská škola Bohuňovice, p.o. - jako ve většině České republiky je zřizovatelem
ZŠ a MŠ obec, která také vlastní 100%. Předškolní a školní docházku zde plní nejen děti a studenti z obce,
ale také z blízkého okolí z míst, kde škola či školka chybí. 

CZ Bohuňovice, s.r.o. - společnost založená obcí. Majetkový podíl obce tvoří 100%. Tato společnost
provozuje Centrum zdraví, kino a kulturní dům. 

Obec  se  také  snaží  připravovat  projekty  tak,  aby  bylo  možné  na  jejich  spolufinancování  žádat  dotace
z národních zdrojů, či evropských zdrojů a dalších např. nadací. Obec na dotace využívá převážně akce
investičního charakteru. Obec je v získávání dotací celkem úspěšná a již několik projektů bylo z fondů
podpořeno a bylo zrealizováno. Jde i o projekty, které by se bez dotace zorganizovat a provést nedaly. V
současné době je dokončován projekt komunikace Osa E, na který obec získala dotaci. Stejně tak i
rekonstrukce obecního úřadu a zahrady kulturního domu. 

http://www.bohunovice.cz
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Bezpečnost: 

Obec má zřízenou obecní policii, která má 2 strážníky a zajišťuje místní záležitosti veřejného pořádku.
Zajištění veřejného pořádku a ochrany majetku v rámci seznamování. 

Obec má zřízeny dvě jednotky hasičů. 

JSDH Bohuňovice má kategorii JPO II/1. Počet členů jednotky se proměňuje, ale většinou jich je 19.
Každým rokem jednotka zasahuje u několika desítek případů, kde pomáhá v nejrůznějších situacích. K
vybavení jednotky patří např. hydraulické vyprošťovací zařízení, plovoucí čerpadlo, přetlakový ventilátor,
elektrocentrála apod. Kromě klasických zásahů JSDH pomáhá např. u těchto akcí - kácení stromů pro
obec, odčerpání nebo proplach kanalizace, dozor, zalévání výsadby nových dřevin a další. Při konání akcí
v obci, JSDH předvádí své vybavení a jeho funkčnost. 

JSDH Trusovice má kategorii JPO V. Většinou má 11 členů. Také napomáhají občanům v krizových
situacích, v  posledním JSDH disponuje také motorové čerpadlo, benzinová elektrostanice apod JSDH
nevyjíždí za hranice kraje. Členové se zapojují také do konání kulturních akcí. 

Systém protipovodňové ochrany

Urbanizované  území  je  částečně  ve  vyhlášeném  záplavovém  území  Trusovického  potoka.  Část
neurbanizovaného území je v dosahu vybřežení. V zájmovém území jsou pro zajištění ochrany před
potenciálními povodněmi a záplavami navrhována dílčí opatření a úpravy toků, která zajistí  ochranu
potenciálně zaplavených částí obce před povodněmi, zamezí vyhřezování toků a zlepší odtokové poměry
v dílčích úsecích koryt vodních toků. Od roku 2015 má obec zpracovaný Povodňový plán, který je možné
najít na webu obce. Protipovodňový plán je základním dokumentem pro řízení ochrany před povodněmi
ve správním území obce a byl  zpracován podle zásad Zákona č.  254/2001 Sb.,  o vodách. Obec je
vybavena sirénami  pro  varování  obyvatel  před nebezpečím,  je  napojený na integrovaný záchranný
systém. Upozornění je také hlášeno v místním rozhlase. 
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A.2 Východiska pro návrhovou část

DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ PRO PLÁN OBCE BOHUŇOVICE NA ROKY 2025 - 2030

Dotazníkové šetření probíhalo během září 2024. Dotazníky byly distribuovány v rámci Bohuňovického
zpravodaje č. 3/2024, dále bylo možné vyplnit dotazník online nebo si stáhnout dotazník v pdf formátu
z webových stránek obce Bohuňovice. Občané byli o možnosti vyplnění dotazníku informováni rozhlasem
a pomocí aplikace Munipolis.

CELKOVÉ VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKU

Bylo odevzdáno 236 dotazníků vyplněných dotazníků, 3/4 dotazníků bylo vyplněno v papírové formě,
zbývající 1/4 byla vyplněna elektronicky.

Dotazník byl rozdělen na tři části:

informace o korespondentovi
stupnicové  hodnocení  spokojenosti  v  oblasti  bydlení,  dopravní  infrastruktury,  vzdělání,
zdravotnictví, vzhledu obce, atd.
výběr z navrhovaných investičních akcí.

Vyplnění dotazníku v 2. a 3. části bylo nastaveno dvěma způsoby:

ohodnocení podle stupnice 1 - 5 (1 - nejhorší, 5 - nejlepší)
vybrání max. 4 možností z výběru.

Odpovědi z dotazníků byly rozděleny na vyhodnocení podle věku obyvatel a podle bydliště v návaznosti
na místní části.

Ve věkové kategorii 15 – 25 let bylo odevzdáno 9 dotazníků, v kategorii 26 – 35 let bylo 30 dotazníků, v
kategorii 36 – 60 let bylo odevzdáno 117 dotazníků, v kategorii nad 60 let bylo odevzdáno 78 dotazníků.

Z  výsledků  vyplývá,  že  nejvyšší  nespokojenost  je  v  nejmladší  kategorii  a  konstantně  s  věkem se
nespokojenost snižuje.

Z místní části Bohuňovice bylo odevzdáno 107 dotazníků, z místní části Trusovice 49 dotazníků,   z místní
části Moravská Loděnice bylo odevzdáno 80 dotazníků.

Při vyhodnocení nebyly výrazné rozdíly v hodnocení dle místních částí.

Ze stupnicového hodnocení vyplývá, že většina obyvatel je nespokojena s podporou bydlení a
s kvalitou a údržbou dopravní infrastruktury.

V oblasti bydlení je nejčastější požadavek možnost řešení bydlení pro seniory (128 hlasů) a možnost
startovacích bytů (85 hlasů).

Pozn.: 33% korespondentů je starších 60 let. 50% je ve věkovém rozmezí 36 - 60 let.

Nejlépe hodnoceným odvětvím je kvalita zdravotnických služeb, odpadového hospodářství a
předškolního i školního vzdělávání
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SWOT analýza

Silné stránky

Bezpečnostní situace v obci
Obec Bohuňovice patří mezi bezpečné obce s nízkou kriminalitou, kde se nevyskytují závažné
trestné činy. Obec má zřízenu obecní policii , spolupracující s Policií ČR a zajišťující místní záležitosti
veřejného pořádku. V obci pracuje aktivní sbor dobrovolných hasičů (SDH), hasiči zajišťují nejen
požární ochranu, ale i pomoc při dopravních nehodách, povodních a jiných mimořádných
událostech. Nízký výskyt nebezpečných situací v okolí škol, dětských hřišť a sportovišť.
Zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkcí lesa
Bohuňovice se nacházejí v oblasti s kvalitními zemědělskými půdami, vhodnými pro pěstování
obilnin, řepky, cukrové řepy, kukuřice a dalších plodin, dlouhá tradice zemědělství. V obci působí
zemědělské družstvo, které navazuje na dlouholetou tradici. Olomouc jako krajské město nabízí
potenciál pro přímý odbyt zemědělských produktů. Zájem o lokální potraviny, rostoucí poptávka po
regionálních produktech.
Rekreace a cestovní ruch
Nadprůměrný potenciál cestovního ruchu, cyklostezky do Olomouce a Šternberka a do okolních
obcí, centrum zdraví s bazénem, ubytovna, sportoviště (fotbal, tenis), rekreační využití letiště -
vyhlídkové lety.
Příroda, krajina a kvalita životního prostředí
Bohuňovice mají přírodní prostředí, které je důležité nejen pro ekologickou rovnováhu, ale i pro
kvalitu života místních obyvatel. Zachování a zlepšení krajiny, péče o zeleň a ochrana významných
přírodních lokalit přispívají ke zdravějšímu a krásnějšímu prostředí pro všechny. Památný strom
Hromův dub je jedním z nejvýznamnějších přírodních symbolů Bohuňovic. Tento majestátní strom
představuje historickou, ekologickou i kulturní hodnotu, která si zaslouží péči a ochranu. Rybník
Husinec je důležitým přírodním prvkem v katastru obce. Plní ekologickou, rekreační i krajinotvornou
funkci a přispívá ke zlepšení místního mikroklimatu, podpoře biodiverzity a zadržování vody v
krajině. Biotop pro vodní ptactvo, obojživelníky a další živočichy. Pomáhá zadržovat vodu v krajině
a zmírňovat sucho, funguje jako přirozený filtr vody, zachytává sedimenty a živiny. Zlepšuje
estetický ráz krajiny a nabízí klidnou přírodní zónu
Ekonomické a hospodářské podmínky
Obec má stabilní a vyvážený rozpočet, který umožňuje financování základních služeb a investic do
rozvoje. V obci působí místní podnikatelé (větší zaměstnavatelé), což podporuje ekonomiku a
zaměstnanost v regionu. Denní pracovní mobilita je 212 dojíždějících do obce , a 592 vyjíždějících z
obce. Vyjíždějící jezdí primárně do Olomouc ( 67,4%), následuje Šterneberk (11,1%) a Uničov
(3,2%) ( statistický geoportál, aplikace mobilita). Ekonomická struktura obslužně průmyslová.
Bohuňovice se aktivně zapojují do různých spolkových a profesních sdružení, která přinášejí nejen
výhody v oblasti spolupráce, získávání zkušeností, ale také v rozvoji obce a jejích aktivit : - Připojení
k regionálním sdružením obcí – obec je zapojena do regionálních sdružení, jako je Svaz měst a obcí
České republiky (SMO ČR), což umožňuje výměnu zkušeností, odborné poradenství a možnost
účasti na národních i evropských dotacích. - Připojení k profesním sdružením – obec je členem
profesních organizací Spolek pro obnovu venkova, Mikroregion Šternbersko, MAS Šternbersko - Je
členem DSO OHSO Odpadové hospodářství a Servisní
Prostorové a funkční uspořádání území
Obec Bohuňovice v roce 1960 vznikla sloučením obcí Bohuňovice? Moravská Loděnice a Trusovice.
Části Bohuňovice+Trusovice - ortogonální návesní lokace vsi vrcholně středověkého až pozdně
středověkého založení s širokou ulicovou návsí a typickou hanáckou zástavbou, mírně narušený
historický stavební fond v jádrové části. Moravská Loděnice - neortogonální návesní lokace
vrcholně středověkého až pozdně středověkého založení s návsí vřetenovitého tvaru.
Širší územní vztahy
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Obec má tři katastrální území - Bohuňovice, Moravská Loděnice a Trusovice. Základní dopravní
obslužnost je zabezpečována vlakem. Obcí prochází železniční trať č.290 Olomouc-Šternberk-
Šumperk. Vlakové nádraží v obci je přizpůsobeno i pro nákladní dopravu s rampou. Silniční doprava
je po komunikacích III. třídy a navazuje na 2km vzdálenou komunikaci I. tř. Olomouc - Šternberk
I/46.
Dopravní a technická infrastruktura včetně její dostupnosti
Bohuňovice leží v těsné blízkosti krajského města, což usnadňuje dojíždění za prací, školou i
službami. Výhodné napojení na na silnici I/46. Územím prochází elektrifikovaná železniční trať č.311
Olomouc – Šumperk s železniční zastávkou, což zajišťuje pravidelné a rychlé spojení s regionem. Na
území obce je provozováno neveřejné vnitrostátní letiště, relativně dobrý stav hlavních komunikací,
obec je zásobována vodou ze skupinového vodovodu. Celé území je plynofikováno a
odkanalizováno, obec má vlastní čističku odpadních vod, která odpovídá kapacitě obce s rezervou.
V obci je dobrá telekomunikační infrastruktura, pokrytí mobilním signálem a dostupnost
vysokorychlostního internetu. Dostatečná kapacita energetické sítě, elektrická síť odpovídá
potřebám obce, možnost rozvoje obnovitelných zdrojů energie. Napojení na cyklotrasy 6014, 6029,
ve směrech Olomouc, Šternberk, Bělkovice-Lašťany, Štěpánov jsou vybudovány cyklostezsky
(Hvězdná, Hromová).
Občanská vybavenost včetně její dostupnosti a veřejná prostranství
Velmi vysoká úroveň občanské vybavenosti , obec má základní školu, mateřskou školku, ZUŠ,
zdravotní středisko, poštu, sportovní areály, knihovnu, sokolovnu, kino a kulturní dům, dostatek
veřejných prostor parky, dětská hřiště, sportovní zázemí, veřejná prostranství a místa pro setkávání
občanů. Zázemí pro sport a rekreaci zahrnuje Centrum zdraví / bazén, ubytovna /, fotbalové hřiště,
tenisové kurty, cyklostezky, a umožňují aktivního trávení volného času. Přítomnost praktických
lékařů, stomatologie a dalších zdravotních služeb přímo v obci, stanovený standard dostupnosti pro
všeobecné praktické lékařství 600m splněn pro větší část území, pro děti a dorost splněn pro cca
polovinu území podobně jako standard dostupnosti zubních ordinací a lékárny. Standard
dostupnosti 15min chůzí pro knihovnu, poštu splněn pro celé území a pošty splněn, standard
dostupnosti mateřských škol 600m splněn pouze pro část území, téměř zcela splněn standard
dostupnosti 800m pro ZŠ. Mnoho občanů je členy kulturních a sportovních organizací, jako jsou
například tělovýchovná jednota, místní hasičské sbory, honební společenství , nebo kulturní a
taneční sdružení (TSB - Mažoretky, KPH,... ). Tato zapojení posilují komunitní život a vztahy mezi
občany. Spolkový život v Bohuňovicích má silné základy díky tradici a různorodosti aktivit. Je však
důležité řešit problémy spojené s udržitelností a růstem těchto aktivit, zejména zajištěním
financování, zapojením mladých lidí a efektivní koordinací mezi spolky.
Sociodemografické podmínky a bydlení
Bohuňovice mají vyváženou věkovou strukturu, ale musí se vypořádat s výzvami stárnutí populace
a odlivu mladých lidí. Podpora mladých rodin, seniorů a celoživotního vzdělávání může výrazně
zlepšit situaci. Obec má stabilní věkovou strukturu s rozumným zastoupením mladých, aktivních a
starších obyvatel. To přispívá k dlouhodobé stabilitě obce a poskytuje široké spektrum potřeb pro
různé věkové kategorie (např. školky, školy, kulturní a sportovní aktivity).

Slabé stránky

Technický stav vodních nádrží, rybníků a mokřadů v katastru obce
Technický stav vodních nádrží, rybníků a mokřadů v katastru obce není dobrý. Jedná se o hasičské
nádrže v části Bohuňovice /Močidlo/, části Trusovic, rybníček a mokřad za hřištěm v k. ú.
Trusovicích, a rybník Husinec v k. ú. Moravská Loděnice. Tyto prvky hrají důležitou roli jak v
intervilánu, tak v extravilánu obce pro zadržování a odvod dešťové vody. Zanesení sedimenty,
zarůstání vegetací → snižuje jejich kapacitu. Špatná konstrukční stabilita – popraskané betonové
stěny, netěsnosti.
Technický stav veřejných budov, sportovišť
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Nedostatečná údržba veřejných budov ( stará ZUŠ, kino s bývalou MŠ, zázemí sportovišť a
sportovních areálů (fotbalové hřiště, tenisový areál), existuje historický dluh v jejich opravách.
Jedná se o zastaralou infrastrukturu, veřejné budovy, sportoviště jsou fyzicky opotřebované,
vyžadují rekonstrukci střech, fasád, podlah či rozvodů. Špatná tepelná izolace → vysoké náklady na
vytápění, a neefektivní provoz. Nevyhovující sociální zázemí (šatny, sprchy, toalety), dlouhodobě
neřešená údržba – nashromáždil se velký investiční dluh, nedostatek prostředků v rozpočtu →
nutnost hledání dotací nebo partnerů. Chybí moderní vybavení pro větší přitažlivost pro veřejnost.
Podpora bydlení místních obyvatel / mladé rodiny
Nedostatek dostupného bydlení, vysoké ceny stavebních pozemků a domů, omezená nabídka
nájemního bydlení pro mladé páry, chybějící startovací byty pro mladé rodiny znamenají odliv
mladých.
Nedostatek parkovacích míst v obci
Narůstající vysoký počet aut v obci znamená nedostatek parkovacích ploch a vede k problémům s
parkováním v obci , občané pak parkují na chodnících, a na zelených pásech. Důvody jsou, že se
jedná se o starší zástavbu bez dostatečné kapacity parkování, neumožňuje parkovat vozidla na
soukromých pozemcích, zahušťování zástavby a nárůst počtu aut na domácnost. Chybějící
parkovací zóny a nedostatek vymezených parkovacích zón vede k neorganizovanému parkování a
častému blokování komunikací. Parkování na úzkých ulicích, kde zůstává nedostatečný prostor pro
průjezd velkých vozidel. Zastavení v křižovatkách, před vjezdy a hydranty. Nedisciplinovanost a
pohodlnost řidičů pak znamená stání na chodnících, v zónách pro zásobování atd. To vše znamená
ohrožení průjezdu hasičských vozidel a sanitek v krizových situacích. Chybějící dopravní značení
upozorňující na nutnost volného průjezdu. Nedostatečné vymáhání pravidel ze strany obecní policie
nebo PČR
Technický stav jednotné kanalizace, absence dešťové kanalizace
Technický stav některých úseků stávající jednotné kanalizace není dobrý, vyžaduje opravu : - jedná
se o propady potrubí, zanášení, staré kanalizační systémy mohou být poškozené a neefektivní.
Dochází k vysoké ztrátám a průsakům, může docházet ke znečištění podzemních vod. -
nedostatečné dimenze – Kanalizace nemusí kapacitně stačit pro současné a budoucí potřeby. -
Jednotná kanalizace (společná pro splaškovou i dešťovou vodu) znamená přetížení čistíren
odpadních vod (ČOV), při silných deštích dochází k přetékání kapacity, vyšší provozní náklady –
zbytečné čištění dešťové vody v ČOV. - Nutnost budování nové dešťové kanalizace, což znamená
náročnost financování / výstavba dešťové kanalizace je drahá a vyžaduje dotace / , komplikovaná
projektová příprava – musí se řešit napojení na retenční nádrže nebo vodoteče, nutnost územní
koordinace – řešení kanalizace musí být sladěné s další infrastrukturou.
Stav silnic III. třídy a místních komunikací v obci nebo jejím okolí
- Nedostatek financí – Omezený obecní rozpočet na opravy a údržbu místních komunikací. -
Závislost na kraji – Silnice III. třídy spadají pod správu Olomouckého kraje, což omezuje možnosti
obce v jejich údržbě. - Špatný technický stav – Staré a nevyhovující povrchy, výtluky, nekvalitní
opravy. - Nedostatek techniky a pracovníků – Omezená kapacita vlastní údržby, nutnost zadávat
práce externím firmám. - Zanedbaná infrastruktura – Chybějící nebo poškozené chodníky, propadlé
krajnice, nevyhovující odvodnění. - Dopravní zatížení – Těžká nákladní doprava zhoršuje stav
komunikací, ale obec má omezené možnosti regulace. - Nedostatečná bezpečnost – chybějící
přechody , místa pro přecházení pro chodce, vysoká rychlost vozidel v obci.
Slabá konkurence v sektoru služeb
Sektor služeb v obcích byl ovlivněn faktory jako vysoká inflace, pandemie COVID-19 a rostoucí ceny
energií, a to především v oblastech maloobchodu a stravování.

Příležitosti

Nákladná údržba nemovitého majetku obce Bohuňovice
✅ Dotace a granty na obnovu majetku – Možnost čerpání dotací a grantů na opravy, rekonstrukce a
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modernizace nemovitostí (např. z fondů EU, státní podpora) může snížit náklady na údržbu a
přinést nové příležitosti pro rozvoj obce. ✅ Podpora ekologických a energetických řešení – Investice
do energeticky úsporných technologií (např. zateplení budov, instalace solárních panelů,
modernizace topení) mohou dlouhodobě snížit náklady na provoz a údržbu. ✅ Komerční využití
majetku – Pronájmy nebo komerční využití některých nemovitostí pro podnikatelské účely mohou
přinést příjmy, které pomohou financovat údržbu majetku. ✅ Spolupráce s místními firmami a
organizacemi – Zapojení místních firem a organizací do údržby majetku může snížit náklady na
práce a materiál, stejně jako vytvořit silnější vztah mezi obcí a komunitou. ✅ Revitalizace a
adaptace na nové účely – Některé nemovitosti mohou být přizpůsobeny pro nová využití (např.
kulturní centra, inkubátory pro malé podniky, sportovní zázemí), což může zlepšit jejich udržitelnost
a funkčnost.
Koordinace a marketing cestovního ruchu v rámci mikroregionu
Rozvoj a stabilizace ZŠ a MŠ
Podpora činnosti spolků
Aktivní trávení volného času pro všechny věkové kategorie, nejen pro děti a mládež.
Strategická propagace a marketing obce
Využití potenciálu k rozvoji cestovního ruchu
Aktivní role a čerpání dotací prostřednictvím různých programů a ve spolupráci s MAS
Šternbersko
Meziobecní spolupráce v rámci mikroregionu
Vytvoření podmínek pro umístění dalších podnikatelských aktivit a možností v obci
Zlepšení technického stavu silniční infrastruktury
Rozvoj služeb v obci

Hrozby

Zhoršení demografické situace v obci
- Nízká porodnost a stárnutí populace – pokud klesá počet mladých lidí a zároveň se zvyšuje podíl
starší generace, může to vést k problémům s udržováním pracovních sil a vysokými náklady na
sociální služby pro seniory. - Odchod mladých lidí do měst a jiných obcí – mnozí mladí lidé mohou
opustit obec kvůli lepším pracovním příležitostem ve městech, což snižuje počet obyvatel a může
vést k oslabení místní komunity. - Omezená nabídka pracovních příležitostí – V případě stagnace
nebo klesajícího počtu pracovních míst v obci mohou mladí lidé hledat zaměstnání jinde, což může
vést k dalšímu odlivu obyvatel.
Nákladná údržba nemovitého majetku obce
Stárnutí majetku – pokud není nemovitý majetek pravidelně udržován, může se rychleji
opotřebovávat a vyžadovat časté a nákladné opravy. Tato dlouhodobá finanční zátěž může být pro
obec problematická. – Vysoké náklady na energii a stavební materiály mohou výrazně zvýšit
náklady na údržbu a opravy, což ovlivní celkový rozpočet obce. - Nedostatek zájmu o veřejné
objekty – některé nemovitosti mohou být nevyužívané nebo málo využívané, což vede k jejich
opotřebení bez možnosti generovat příjmy. - Změny v legislativě a normách – Nové právní předpisy
a normy mohou znamenat nutnost dalších investic do modernizace majetku, aby splňoval
požadavky na bezpečnost, ekologii a energetickou náročnost. - Vysoký finanční tlak na obecní
rozpočet – Pokud budou náklady na údržbu nemovitostí příliš vysoké, může to ovlivnit schopnost
obce financovat jiné důležité projekty, jako jsou školy, silnice nebo sociální služby.
Skládka odpadu v katastru obce
Nutno vyřešit nakládání s odpady po avizovaném zákazu skladkování po v roce 2030.
Růst nezaměstnanosti
Růst nezaměstnanosti představuje pro obec vážnou výzvu. Na jednu stranu může přinést sociální a
ekonomické problémy, jako je ztráta pracovních míst, vyšší sociální náklady a zhoršení kvality
života. Na druhou stranu, existují příležitosti pro rozvoj nových podnikatelských sektorů, podporu
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místních firem, rekvalifikaci pracovní síly a investice do infrastruktury, což může snížit
nezaměstnanost a podpořit udržitelný růst. Klíčové je zaměřit se na vytvoření pracovních míst v
perspektivních odvětvích, podporu místního podnikání a rozvoj rekvalifikačních programů.
Možný zábor kvalitní zemědělské půdy
- Zábor kvalitní zemědělské půdy v Bohuňovicích přináší určité výzvy, přičemž mezi hlavní hrozby
patří ztráta cenné půdy pro zemědělskou produkci, zhoršení potravinové bezpečnosti a možné
ekologické důsledky. Na druhou stranu, pokud bude tento krok realizován s ohledem na
udržitelnost a s využitím kompenzačních opatření, může vést k rozvoji infrastruktury a přilákání
nových investic. Klíčové je pečlivé plánování, vyvážený přístup k potřebám rozvoje a ochrany
životního prostředí, a zajištění podpory pro zemědělce a místní komunitu.
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B. NÁVRHOVÁ ČÁST

B.1 Strategická vize

Strategická vize 

Vize

Územně a společensky soudržná obec s rozvinutou funkcí bydlení, se zajištěnými službami občanské
vybavenosti  a  s  rozvíjejícím  se  zázemím  pro  služby  s  ohledem  na  demografický  vývoj  a  sociální
potřebnost.  

Předpokladem pro splnění této vize je : 

infrastrukturně zajištěné klidné a kvalitní bydlení,
zajištění dostupnosti základního a předškolního vzdělání, navýšení kapacit základní školy tak, aby
mohla kvalitně plnit svou roli,
vytváření podmínek pro dostupnost sportovních, kulturních a volnočasových aktivit pro všechny
věkové kategorie v obci, udržení aktivity spolků jako hlavních hybatelů života v obci,
příprava obce na potenciální rostoucí nároky a požadavky obyvatel v sociální oblasti (rekonstrukce
a rozšíření stávající domov seniorů
snižování energetické náročnosti veřejných a obecních budov, provozů obce ( ČOV, ÚV, .... )
rekonstrukce  dopravní  infrastruktury  (  komunikace  III.  třídy  /  Rekonstrukce  průtahu  obcí,
rekonstrukce a vystavba místních komunikací)
zvýšení bezpečnosti dopravy pro cyklisty i pěší  

Chceme , aby obec Bohuňovice byla příjemným a bezpečným místem pro život. 

B.2 Cíle, opatření a aktivity

 Vysoká důležitost     Střední důležitost     Nízká důležitost

Cíl : „A. INFRASTRUKTURA”
Obnova a výstavba infrastruktury obce ( dopravní infrastruktura, a infrastruktura jiná ( vodovod, VO,
kanalizace a ČOV, komunální technika, ...)

Opatření : „A.1 ZKVALITNĚNÍ DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY”
Obnova a opravy místních komunikací v obci a to: • místní komunikace III. třídy, kterou
je obslužná komunikace v obci běžně přístupná provozu motorových vozidel a
umožňující přímou dopravní obsluhu jednotlivých objektů • místní komunikace IV. třídy,
kterou je komunikace nepřístupná provozu silničních motorových vozidel nebo na které
je umožněn smíšený provoz, například samostatné chodníky, stezky pro pěší, cyklistické
stezky, cesty v chatových oblastech, podchody, lávky, schody, pěšiny, zklidněné
komunikace, pěší zóny apod.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.1.1 PD / Rekonstrukce komunikace III.třídy (průtah obcí), ul.
6.května”

2025 - 2025 starosta 750 Vlastní +
externí

PD - Zpracování projektové dokumentace s návaznosti na zpracovanou studii z roku 2014. PD řeší pouze komunikaci III.
třídy, část Bohuňovice, ul. 6.května. Zpracování PD bude realizováno společným postupem dle smlouvy s SSOK.
Rekonstrukce průtahu obce, jedná se o zpracování projektové dokumentace s návaznosti na zpracovanou studii z roku
2014. PD řeší chodníky, dešťovou a splaškovou kanalizaci, VO, veřejné prostranství, parkovací zálivy. Zpracování PD bude
realizováno společným postupem dle smlouvy s SSOK. Dešťové vody, odvodnění komunikace-projektant
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 „A.1.1 R / Rekonstrukce komunikace III. třídy (průtah obcí), ulice 6.
května”

2027 - 2028 SSOK,
starosta 50000 Vlastní +

externí
Realizace 1. etapy rekonstrukce komunikace III. třídy v části Bohuňovice dle zpracované projektové dokumentace, část
Bohuňovice, ul. 6.května. V rámci rekonstrukce ulice 6. května proběhne rekonstrukce veřejného prostranství u pomníku
(přejezd) a okolí kostela.

 „A.1.2 PD / Rekonstrukce komunikace III.třídy (průtah obcí), ul.
Loděnická”

2027 - 2028 starosta 750 Vlastní +
externí

PD - Zpracování projektové dokumentace s návaznosti na zpracovanou studii z roku 2014. PD řeší pouze komunikaci III.
třídy, ul. Loděnická, část Moravská Loděnice. Zpracování PD bude realizováno společným postupem dle smlouvy s SSOK.
Rekonstrukce průtahu obce, jedná se o zpracování projektové dokumentace s návaznosti na zpracovanou studii z roku
2014. PD řeší chodníky, dešťovou a splaškovou kanalizaci, VO, veřejné prostranství, parkovací zálivy. Zpracování PD bude
realizováno společným postupem dle smlouvy s SSOK. Dešťové vody, odvodnění komunikace-projektant

 „A.1.2 R / Rekonstrukce komunikace III. třídy (průtah), ulice
Loděnická”

2027 - 2030 starosta,
SSOK 50000 Vlastní +

externí
Realizace II. etapy rekonstrukce komunikace III. třídy v části Moravská Loděnice dle zpracované PD.

 „A.1.3 PD / Výstavba chodníku (ul. Za pilou, U stavu)” 2025 - 2025 starosta 600 Vlastní +
externí

Zpracování projektové dokumentace na chodník kolem komunikace III. třídy od močidla kolem zdravotního střediska po
zatáčku do Trusovic ( (ul. Za pilou, U stavu)

 „A.1.3 R / Výstavba chodníku (ul. Za pilou, U stavu)” 2026 - 2027 starosta 5000 Vlastní
Realizace výstavby nového chodníku od křižovatky u Močidla kolem ZS od močidla kolem Zdravotního střediska do
Trusovic po zatáčku (existuje studie, nutno dořešit parkovací zálivy)

 „A.1.4 PD / Rekonstrukce lávky v části Trusovice u Kapličky” 2025 - 2025 starosta 400 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci lávky v části Trusovice u kapličky. (rekonstrukce - krizový stav) dle
zadání.

 „A.1.4 R / Rekonstrukce lávky v části Trusovice u Kapličky” 2026 - 2026 starosta 1000 Vlastní +
externí

Realizace rekonstrukce lávky v části Trusovice u kapličky. (rekonstrukce - krizový stav) , ihned po získání stav. povolení.

 „A.1.5 PD / Výstavba místní komunikace U Hřbitova” 2025 - 2026 starosta 200 Vlastní +
externí

Obnovení stavebního povolení dle zpracované projektové dokumentace místní komunikace U Hřbitova

 „A.1.5 R / Výstavba místní komunikace U Hřbitova” 2026 - 2028 starosta 5000 Vlastní +
externí

Realizace výstavby místní komunikace u Hřbitova dle zpracované projektové dokumentace.

 „A.1.6 PD / Výstavba místní komunikace Za Humny” 2026 - 2026 starosta 400 Vlastní +
externí

Zpracování projektové dokumentace místní komunikace Za humny na základě studie.

 „A.1.6 R / Výstavba místní komunikace Za Humny” 2027 - 2027 starosta 5000 Vlastní +
externí

Realizace výstavby / rekonstrukce místní komunikace Za humny na základě zpracované projektové dokumentace.

 „A.1.7 R / Výstavba místní komunikace Lhotská” 2028 - 2029 starosta 5000 Vlastní
Výstavba místní komunikace Lhotská v části Moravská Loděnice na základě projektu zasíťování rozvojové lokality Lhotská

 „A.1.8 PD / Místní komunikace na Zahrádkách” 2026 - 2026 starosta 500 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci místní komunikace Na zahrádkách.

 „A.1.8 R / Místní komunikace na Zahrádkách” 2027 - 2028 starosta 5000 Vlastní +
externí

Realizace rekonstrukce místní komunikace Na zahrádkách dle zpracované projektové dokumentace.

 „A.1.9 PD / Rekonstrukce mostu v části Trusovice” 2026 - 2027 starosta 500 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci mostu ve vlastnictví obce v části Trusovice.

 „A.1.10 PD / Revitalizace ul. V drahách” 2027 - 2027 starosta 500 Vlastní
PD na revitalizaci parkování a odvodnění (dešťový žlab)

Opatření : „A.2 PITNÁ VODA”
Jedná se o veřejná vodovodní síť zajišťující zásobování pitnou vodou pro občany a firmy
v obci. Vodovodní síť tvoří dálková a místní vedení, která jsou vedena ve veřejných
prostorách, a to tak, aby bylo možné snadno provádět opravy, nejčastěji souběžně s
komunikacemi. Soukromé vodovodní rozvody zajišťují rozvod vody z veřejné sítě uvnitř
objektu nebo dopravu vody z neveřejného zdroje, například z vlastní studny.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.2.1 PD / Prodloužení vodov. řadu v ul. Za Sokolovnou” 2025 - 2026 starosta 50 Vlastní



PROGRAM ROZVOJE OBCE BOHUŇOVICE 50 / 56

Prodloužení vodov. řadu v ul. Za Sokolovnou 278 (směr skládka-cca 40m)

 „A.2.1 R / Prodloužení vodov. řadu v ul. Za Sokolovnou” 2026 - 2027 starosta 150 Vlastní
Realizace prodloužení vodovodního řadu v ul. Za Sokolovnou dle zpracované projektové dokumentace

 „A.2.2 Koncepce zkapacitnění zdroje pitné vody” 2028 - 2029 starosta 200 Vlastní
Zpracování koncepce / aktualizace zkapacitnění zdroje pitné vody a posílení vodovodu (vrt, napojení na jiný zdroj - Aleš)

Opatření : „A.3 ČOV, KANALIZACE”
Čistírna odpadních vod (ČOV) je zařízení obce, ve kterém dochází k čištění komunálních
a smíšených odpadních vod (občané,firmy), které jsou přiváděny kanalizačním řadem.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.3.1 R / Změna provozního a servisního modelu” 2026 - 2027 starosta 40 Vlastní
Změna servisního modelu a management provozu ČOV a kanalizačního řádu na základě VŘ, (princip stejný jako u pitné
vody)

 „A.3.2 PD+R / Update řídícího systému ČOV” 2025 - 2026 místostarosta 1000 Vlastní +
externí

Update řídícího systému ČOV ( infrastruktura, SW ) na základě analýzy rizik ČOV - hrozí riziko nepodporovaného SW ( po
vybrání servisního partnera )

Opatření : „A.4 ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ”
Jedná se o infrastrukturu zaměřenou na předcházení vzniku odpadů, a na nakládání s
odpady v obci. Spadá sem ovšem rovněž péče o místa, kde jsou takové odpady
(skládka, sběrný dvůr, sběrná hnízda, apod.) uloženy a v neposlední řadě také důkladná
kontrola všech těchto činností.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.4.1 Studie / Rozšíření sběrného dvora” 2025 - 2026 místostarosta 200 Vlastní +
externí

Studie rozšíření sběrného dvora (oplocenka, váha, nebezpečný odpad), možnost dotací

 „A.4.2 PD / Rekultivace skládky” 2026 - 2027 místostarosta 200 Vlastní +
externí

Zpracování projektové dokumentace na rekultivaci skládky.

Opatření : „A.5 KOMUNÁLNÍ TECHNIKA A VOZOVÝ PARK”
Komunální technika a vozový park obce zahrnující pestrou škálu strojů a vozidel
určených primárně pro správu a údržbu obce ( osobní automobily, traktor, nakladače,
sekačky , stroje a technologie pro kompostárny, skládky a třídírny odpadů, stroje pro
odstraňování a likvidaci plevele, apod. , a další mobilní techniky )

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.5.1 R / Traktorový návěs, vlečka” 2025 - 2025 starosta 250 Vlastní
Zakoupení traktorového návěsu resp. vlečky za traktor na základě specifikace ( SZIF)

Opatření : „A.6 INFORMAČNÍ SYSTÉMY, IT SLUŽBY”
Jedná se o kompozici všech složek v IT prostředí. Složkami máme na mysli hardware,
software, síťové zdroje a další služby, kompozice znamená jejich správná struktura,
rozdělení, hierarchie apod. tak, aby efektivně a účelně sloužily v prostředí obce. Obec
využívá svoji IT infrastrukturu k interní (zaměstnanci) a externí komunikaci se státními
úřady, občany, dodavateli, a k poskytování služeb.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.6.1 A+R / Revitalizace IT infrastruktury obecního úřadu” 2025 - 2025 starosta 400 Vlastní +
externí

Revitalizace IT infrastruktury obecního úřadu s důrazem na posílení bezpečnosti dat, elektronizaci procesů, digitalizaci dat
obecního úřadu (maily, MS Office, ukládání a archivace dat, apod) - analýza + realizace Aktivity: Konsolidace hardwaru a
softwaru úřadu včetně virtualizace aplikací, desktopů, serverů, infrastruktury. Rozvoj služeb Technologického centra ORP
Šumperk a návaznost na Technologické centrum Olomouckého kraje. Zvýšení bezpečnosti a bezpečnostní infrastruktura
Technologického centra ORP.

 „A.6.2 A+R / Revitalizace poskytování WEB+TV služeb” 2024 - 2025 místostarosta 400 Vlastní
Modernizace služeb poskytování internetu + kabelové televize

Opatření : „A.7 ENERGETICKÁ OPATŘENÍ”
Opatření ke zvýšení energetické účinnosti vedoucí k úsporám energie, které napomáhají
snížit spotřebu energie. Využití energeticky účinnějších technologií a zavedení nových
inovativních technologií.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.7.1 PD / Rekonstrukce kotelny CZ” 2025 - 2025 starosta 65 Vlastní +
externí

Zpracování projektové dokumentace kotelny Centra zdraví dle zpracované studie

 „A.7.1 R / Rekonstrukce kotelny CZ” 2025 - 2025 starosta 4000 Vlastní
Realizace rekonstrukce kotelny CZ dle zpracované projektové dokumentace na základě VŘ
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 „A.7.2 PD+R FVE / Objekty obce” 2025 - 2026 starosta 3000 Vlastní +
externí

Zpracování studie / PD na FVE pro objekty obce ( škola - přístavba, OÚ,... ), předpoklad vypsání dotace v pol. roku s
realizací do roku 2026 , přetoky na ČOV - komunitní sdílení.

Opatření : „A.8 VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ”
Veřejné osvětlení (VO) je osvětlení ulic, silnic, chodníků nebo jiných veřejných
prostranství. Veřejné osvětlení je veřejně prospěšnou službou. V Česku je zařízení
veřejného osvětlení podle zákona o pozemních komunikacích příslušenstvím pozemních
komunikací. Mimo pozemní komunikace, například v uzavřených areálech (školy,
sportoviště, provozní areály) Osvětlovací soustava zahrnuje svítidla, podpěrné a nosné
prvky, elektrický rozvod, rozvaděče a ovládací systém.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.8.1 - PD+R / Doplnění VO” 2025 - 2025 starosta 3000 Vlastní
Doplnění a rozšíření VO na základě územního souhlasu v lokalitách Lhotská, ul. Za humny, Za pekárnou, Cyklostezska k
tenisu, U nádraží směrem k nástupišti.

Opatření : „A.9 PRUMYSLOVÁ ZÓNA”
Řešení brownfieldu Za Pilou. Demolice SAAB, rozšíření sběrového dvoru, nové
prostorové uspořádání.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „A.9.1 Řešení brownfieldu SAAB na pile” -

 „A.9.1 Řešení brownfieldu Areál Pila” 2025 - 2025 200
Řešení brownfieldu Za Pilou. Demolice SAAB, + nový záměr.

Cíl : „B. DOBRÉ ŽIVOTNÍ PODMÍNKY”

Opatření : „B.1 ZLEPŠOVÁNÍ VZHLEDU OBCE”
Zlepšování vzhledu obce je široké téma a může zahrnovat různé oblasti – od úpravy
veřejných prostranství, přes zeleň a infrastrukturu, až po zapojení obyvatel do
komunitních projektů. Máte nějaké konkrétní plány nebo oblasti, na které byste se chtěli
zaměřit v Bohuňovicích?

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „B.1.1 PD / Revitalizace hasičské nádrže (močidla)” 2025 - 2026 starosta 100 Vlastní +
externí

Zpracování PD na revitalizaci hasičské nádrže (močidla) v souvislosti v návaznosti na projekt "Revitalizace průtahu obcí"
část Bohuňovice

 „B.1.1 R / Revitalizace hasičské nádrže (močidla)” 2026 - 2027 starosta 3000 Vlastní +
externí

Realizace revitalizace hasičské nádrže (močila) v části Bohuňovice v souvislosti v návaznosti na projekt "Revitalizace
průtahu obcí"

 „B.1.2 R / Revitalizace parku v Trusovicích” 2025 - 2026 starosta 100 Vlastní
Revitalizace parku v Trusovicích u kapličky, provedení prořezu stromů, dosypání hlíny , zatravnění

 „B1.3 - PD+R Revitalizace parku u nádraží” 2027 - 2029 starosta 5000 Vlastní +
externí

Revitalizace parku u nádraží dle studie

Opatření : „B.2 ZKVALITNĚNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ”
Zkvalitnění životního prostředí v obci může zahrnovat různé oblasti, které zlepší kvalitu
života občanů i celkový vzhled obce - např. zeleň a krajina - výsadba stromů a keřů (stín
v letních měsících, zlepšení mikroklimatu), obnova alejí a parkových ploch, ochrana a
údržba vodních toků a ploch, v oblasti dopravy a ovzduší podpora cyklodopravy
(cyklostezky, stojany na kola), rozšíření pěších zón a bezpečných přechodů, výsadba
zeleně podél silnic ke snížení hluku a znečištění, podpora ekologické veřejné dopravy, v
oblasti odpadů a čistoty zlepšení třídění odpadu, podpora komunitního kompostování,
omezení černých skládek a prevence nelegálního odpadu, pořádání úklidových akcí s
občany (např. „Ukliďme Česko“), instalace více košů na tříděný odpad a popelníků na
veřejných místech, v oblasti vody a hospodaření s dešťovou vodou - zadržování dešťové
vody (vsakovací pásy, retenční nádrže), podpora zelených střech a propustných
povrchů, revitalizace potoků a mokřadů pro lepší zadržování vody.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „B.5.1 R / Přípojka NN k rybníku Husinec” 2025 - 2026 starosta 650 Vlastní
Vybudování přípojky NN na základě projektové dokumentace a územního souhlasu.

 „B.2.1 R / Výsadba stromů a keřů” 2024 - 2026 starosta 600 Vlastní +
externí

Realizace - Výsadba stromů a keřů v extravilánu obce ( společná akce všech spolků, sdružení, občanů, firem v obci
Bohuňovice) Poznámka : každý rok
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 „B.5.2 R / Odbahnění rybníka Husinec” 2027 - 2028 starosta 12000 Vlastní +
externí

Realizace projektu na odbahnění rybníka Husinec dle projektové dokumentace včetně přípojky NN.

 „B.2.2 R / Revitalizace mokřadu u hřiště” 2028 - 2030 starosta 2000 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na revitalizaci mokřadu u hřiště

 „B.5.3 R / Revitalizace rybníčku v Trusovicích” 2026 - 2027 starosta 50 Vlastní +
externí

realizace revitalizace rybníčku v části Trusovice před hasičskou nádrží

Opatření : „B.3 PAMÁTKY MÍSTNÍHO VÝZNAMU”
Památky místního významu jsou důležitou součástí identity obce a její historie. V
Bohuňovicích mohou zahrnovat historické budovy, kapličky, kříže, sochy, či významné
přírodní prvky. Jejich udržování a obnova přispívají nejen k lepšímu vzhledu obce, ale
také k posílení místní komunity a turistické atraktivity.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „B.3.1 R / Rekonstrukce dřevěné sochy Nepomuckého” 2025 - 2025 místostarosta 300 Vlastní +
externí

Realizace restaurátorských prací na obnovu sochy Nepomuckého.

 „B.3.2 R / Dokončení opravy kapličky "Pod Lipami"” 2025 - 2025 místostarosta 150 Vlastní +
externí

Realizace - Dokončení oprav kapličky v Bohuňovicích - vnitřek kapličky

 „B.3.3 R / Rekonstrukce, oprava kříže u kostela” 2026 - 2026 místostarosta 200 Vlastní +
externí

Realizace restaurátorských oprav kříže u kostela v části Bohuňovice.

 „B.3.4 PD+R / Obnova střechy kaplička "Trusovice"” 2027 - 2029 místostarosta 1000 Vlastní +
externí

Zpracování PD a realizace výměny střechy a krovu kapličky v Trusovicích včetně elektr. zvonění v kapličce.

Opatření : „B.4 PRO SENIORY”
Péče o seniory v obci je klíčová pro zajištění jejich spokojeného a aktivního života.
Seniory podpořit v několika oblastech, od sociálních služeb po volnočasové aktivity.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „B.4.1 S / Studie pro rozšíření domu pro seniory” 2025 - 2026 starosta 200 Vlastní
Zpracování studie na rozšíření včetně zabezpečení bezbariérového přístupu a výtahu na základě zadání.

 „B.4.1 PD / Rekonstrukce a rozšíření domu pro seniory” 2026 - 2027 starosta 500 Vlastní +
externí

PD na rekonstrukci a rozšíření DpS dle zpracované projektové dokumentace.

Cíl : „C. ŽIVOT V OBCI”

Opatření : „C.1 POSÍLENÍ VEŘEJNÝCH SLUŽEB”
Zlepšit dostupnost a kvalitu veřejných služeb, aby odpovídaly potřebám obyvatel,
zejména v oblasti zdravotní péče, školství, dopravy a sociálních služeb.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.1.1 R / Dostavba ZŠ E-III. Odborné učebny” 2025 - 2025 starosta 120000 Vlastní +
externí

Realizace projektu Dostavba ZŠ - odborné učebny včetně šaten pro žáky ZŠ. Řešení situace vzhledem k nárůstu počtu žáků
z Bohuňovic a okolních spádových obcí (Hlušovice, Štarnov) na základě zpracované PD.

„C1.2 R / Zasklení venkovního schodiště MŠ” 2025 - 2025 starosta 400 Vlastní
Zasklení venkovního schodiště Mateřské školky

 „C.1.3 R / Dostavba ZŠ E-IV Sportovní hala” 2028 - 2030 starosta 100000 Vlastní +
externí

Revize PD , výstavba nové tělocvičny / sportovní haly na základě zpracované projektové dokumentace pro potřeby ZŠ a
MŠ, spolků. Podmínkou je získání dotace.

Opatření : „C.2 PODPORA BYDLENÍ”
Obec je atraktivním místem pro bydlení díky dobré dostupnosti do Olomouce, kvalitní
infrastruktuře a klidnému venkovskému prostředí. Podpora bydlení je klíčová pro
udržení mladých rodin, rozvoj obce a zajištění dostupného a kvalitního bydlení pro
všechny generace.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.2.1 PD / Zasíťování Lhotská” 2025 - 2026 starosta 1500 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace DSP na zasíťování lokality Lhotská včetně aktualizace územní studie.

 „C.2.2 PD / Rekonstrukce objektu bývalé ZUŠ” 2025 - 2026 starosta 500 Vlastní +
externí
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Odsouhlasení záměru, zaměření stávajícího stavu objektu, a zpracování PD na budovu staré ZUŠ, ul. 6. května 25,
Bohuňovice

 „C.2.3 PD / Rekonstrukce domu č.p 29” 2027 - 2028 starosta 800 Vlastní +
externí

Odsouhlasení záměru, zaměření stávajícího stavu, zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci budovy č.29 (
Nájemní byty )

Opatření : „C.3 ZLEPŠENÍ PODMÍNEK PRO VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
OBYVATEL”
Rozšířit a zkvalitnit nabídku volnočasových aktivit pro všechny věkové skupiny, podpořit
sport, kulturu a komunitní život.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.3.1 R1 / Revitalizace dětských hřišť” 2025 - 2030 starosta 600 Vlastní
Revitalizace dětských hřišt ( doplnění a obnova prvků) , workoutové hřiště, ...

 „C.3.2 PD+R / Nové ozvučení kina” 2025 - 2025 starosta 200 Vlastní
PD+R - Nové ozvučení kina

 „C.3.3 PD / Rekonstrukce hřiště v části Trusovice” 2025 - 2026 starosta 500 Vlastní +
externí

Zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci trusovického hřiště včetně DUR a stav. povolení.

 „C.3.4 PD / Revitalizace sportovního areálu” 2026 - 2027 starosta 300 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na revitalizaci sportovního areálu .

 „C.3.5 PD / Výstavba nového zázemí tenisového areálu” 2026 - 2027 místostarosta 100 Vlastní
Zpracování projektové dokumentace na výstavbu nového zázemí tenisových kurtů ( DUR, DSP)

 „C.3.6 PD / Rekonstrukce prostor bývalé MŠ Loděnice” 2026 - 2027 300 Vlastní
Zadání studie využitelnosti, ujasnění si využití prostor.

 „C.3.7 PD / Atletický ovál” 2027 - 2028 300 Vlastní
Zpracování PD umístění atletického oválu včetně zázemí na ploše OV-1.

Opatření : „C.4 INFORMOVANOST OBČANŮ ( DĚJINY, SOUČASNOST)”
Kvalitní informovanost občanů o historii i aktuálním dění v obci pomáhá posílit
komunitního ducha, zvýšit zájem o veřejné dění a zapojit obyvatele do rozvoje obce.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.4.1 Úprava WEB stránek + Facebook” 2025 - 2025 starosta 100 Vlastní
Úprava WEB stránek , facebook

Opatření : „C.5 BEZPEČNOST A POŘÁDEK”
Zajištění ochrany veřejného pořádku a bezpečnosti lze chápat jako záležitost celé
společnosti, jako proces, na kterém se kromě státních orgánů (např. policie, vláda,
parlament, okresní úřady, orgány místní samosprávy, apod.) zúčastňují též další orgány,
instituce i občané. Záležitosti veřejného pořádku jsou jednou z nejdůležitějších otázek
samostatné působnosti obcí včetně zřízení obecní policie a projednávání správních
deliktů podle zákona o obcích. Jednotlivé orgány obce se v oblasti samostatné
působnosti prezentují různým způsobem. Důležité je především obecní zastupitelstvo,
které vydává obecně závazné vyhlášky (OZV) a zřizuje obecní policii. V nutných a
neodkladných případech může obecně závaznou vyhlášku vydat i obecní rada.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.5.2 PD / Zabezpečení, ochrana majetku pomocí kamerového
systému”

2025 - 2025 starosta 300 Vlastní

Implementace kamer SD, COV, UV, kolárna u nádraží, sportovní areál, tenisový areál, KD s napojením na PCO - ochrana
majetku

Opatření : „C.6 CENTRUM ZDRAVÍ”
Centrum zdraví je důležitým místem pro volnočasové aktivity místních obyvatel,
přispívá k zlepšení zdraví a prevenci. Jeho správná údržba a rozvoj může přispět ke
zlepšení komfortu i kvality poskytovaných služeb.

Od - do Odpovědnost
Náklady
(tis. Kč)

Zdroj
financování

 „C.6.1 PD / Rekonstrukce jehlanu v CZ” 2025 - 2025 místostarosta 600 Vlastní
Oprava / výměna konstrukce a zasklení jehlanu v centru zdraví včetně zajištění VZT

 „C.6.1 R / Rekonstrukce jehlanu na CZ” 2026 - 2027 starosta 3000 Vlastní
Realizace záměru rekonstrukce jehlanu v centru zdraví na základě odsouhlasené PD .

 „C.6.2 PD / Rekonstrukce sociální zařízení v přízemí ubytovny” 2025 - 2025 místostarosta 60 Vlastní
Odsouhlasení záměru, zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci sociálního zařízení v přízemí ubytovny centra
zdraví.

 „C.6.2 R / Rekonstrukce sociální zařízení v přízemí ubytovny” 2027 - 2028 starosta 3000 Vlastní
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Realizace záměru rekonstrukce sociálního zařízení v přízemí ubytovny centra zdraví.

 „C.6.3 PD / Rekonstrukce 12-ti pokojů se společnými WC a sprchami” 2026 - 2027 místostarosta 100 Vlastní
Odsouhlasení záměru, a zpracování projektové dokumentace na rekonstrukce 12-ti pokojů se společnými WC a sprchami.

„C.6.3 R / Rekonstrukce 12-ti pokojů se společnými WC a sprchami” 2027 - 2030 starosta 4000
Realizace záměru na rekonstrukci 12-ti pokojů se společnými WC a sprchami dle PD.

 „C.6.4 R / Fasáda objektu CZ (ubytovna i bazénová část)” 2027 - 2028 místostarosta 1000 Vlastní
Odsouhlasení záměru, příprava a realizace fasády objektu CZ (ubytovna i bazénová část)
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Zásobník aktivit

 „Smart vodoměry a monitoring spotřeby” 2027 - 2028 starosta 2 000 Vlastní +
externí

Schválení záměru, VŘ na nový typ vodoměrů, realizace výměny vodoměrů za vodoměry s dálkovým odečtem z prostředků
plánu obnovy, monitoring spotřeby .
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B.3 Podpora realizace programu

Podpora realizace programu

Program rozvoje obce Bohuňovice na období 2021 - 2026 definuje priority budoucího rozvoje obce.

Realizace PRO

Za realizaci a naplnění Programu rozvoje obce je zodpovědné zastupitelstvo v čele se starostou obce.
Zastupitelstvo koordinuje všechny aktivity, které povedou k naplnění dokumentu. Realizace je závislá na
finančních prostředcích, a to především z obecního rozpočtu, Fondů EU, ze státního rozpočtu a krajského
rozpočtu v podobě příspěvků a dotací.

Monitoring PRO

Monitoring plnění dokumentu bude mít na starosti zastupitelstvo obce. Monitoring bude prováděn v rámci
zasedání  zastupitelstva  jednou  ročně.  K  monitoringu  budou  shromažďovány  informace  o  průběhu
jednotlivých aktivit. Sledovány budou aktivity, které byly naplánovány na daný rok. Dále bude sledována
finanční připravenost naplánovaných projektů či vyhledávání a zajištění vhodných finančních zdrojů. Dále
v rámci zastupitelstva budou projednávány případné změny a aktualizace dokumentu.

Aktualizace PRO

Aktualizace probíhá na základě dané situace, ve které se obec právě nachází. Případné změny budou
předloženy na zasedání zastupitelstva. Dokument bude zveřejněn na internetových stránkách obce a
zároveň bude k nahlédnutí, případně i k zapůjčení v listinné podobě na obecním úřadě obce Bohuńovice.  


